
9. Jugendsehriften 112, 118—131

118 Zuckmayer, Karl: [Teils.] Dramen. (Nachw.: Annie Haberkalt. Lizenzausg.) —

Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1964]. 536 S. 8- Lw. 51—
Enthh.lt: Der fröhliche Weinberg. -- Der Hauptmann v. Köpenicl:. — Des Teufels Ge

neral. Der Gesang im Feueroten,

9. Jugendschriften

119 Bamberger, Richard: Mein. . großes Märchenbuch. Mit vielen Bildern v.
Emanuela Wallenta. 1—3. — Wien: Verl. f. Jugend u. Volk (1960—64) gr. 8
1. (1960.) 219 S. Lw.
2. (1962.) 219 S. Lw. 86.
3. (1964.) 218 S. Lw. 92—
Ergänzung durch Bd 3 u. Abschluß zu GB 1960, H. 24, Nr 89 u. 1963, H. 1/2, Nr 71.
Bd 1 erschien unterdessen bereits in 2. Aufl. lOB 1963, H. 9, Nr 130.]

120 Auf dem Bauernhof. [Illustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel.
quer-8° Ringbuch 11—

121 Mein 1. Bilderbuch [)llustr.} — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel.
quer-8° Ringbuch 11—
Bilder nicht identisch mit denen der folgenden Nr.

122 Mein erstes Bilderbuch. [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel.
quer-8° Ringbuch 11—
Bilder nicht identisch mit denen der onrangehenden Nr.

123 Busch, Paula: Ich hatte sie alle am Zügel. Tierporträts. (Lizenzausg.) — Wien,
München: iisterr. Bundesverl. [1964]. 189 S. kl. 8° (ciBV-Taschenbücher. 51.)

Kart. 16—

124 Es weihnachtet sehr. [lllustr.J — Wien: Moravec [1964]. 6 S. 40 [Steifdeckelj
Ringbuch 1560

125 Der Froschkönig. [l)lustr.] — Wien: Moravec [1964]. 6 S. quer-kl. 8° [Steif-
deckel] Ringbuch 780

126 Grimm, [Jakob]. — Märchen [Kinder- und Hausmärchen. Ausz.] Ges. v. den
Brüdern [Jakob u. Wilhe]ml G r i m m. Ausgew. v. Maximilian F ü h r n g.
(Bilder v. Carl Storch.) 36—45. Taus. — Wien, München: østerr. Bundes-

verl. (1964). 192 S. 8° Hlw. 59—

127 Hänsel und Grete]. [Jilustr.] — Wien: Moravec [1964]. 6 S..quer8° [Steifdeckel]
Ringbuch 11—

128 Hambleton, Jack: Flieger überm Busch (Forest Ranger. [Deutsch]). Aben
teuer in Kanadas Urwäldern. (übertr. u. mit Worterklärungen vers. v. Heinz
Panzram. [Mit Kt.-Skizze.] Lizenzausg. 1. Aufl. des Taschenbuches.) —

(Wien: Verl. f. Jugend u. Volk; Berlin, München: Weiß; Aarau: Sauerländer

1964.) 154 S. kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher. 37.) Kart. 16—

129 Haustiere. [lllustr.1 — Wien: Moravec [1964]. 4 8]. Steifdeckel. quer-8°
Ringbuch 11—

130 (HöHer, Ernst.) — Das große K i n d e r b u c h. [Darin:] Bimmel Bam Bum.
Geschichten f. das ganze Jahr. (Ausgew., bearb., neu erz. v. Ernst Höller

u. Helmut L e i t e r. llustr. v. Rudolf Hautzinger.) [2. Aufl.1 — Der Butze

mann. (Ausgew., bearb., neu erz. v. Hilde u. Helmut Leite r. llustr. v.
Rudolf Hautzinger.) [1. Aufl.] — Wien, München: Verl. f. Jugend u. Volk
[1964]. 191 S. gr. 8 Hlw. 88—; DM 1350

131 Hoppauf, Pferdchen! [Illustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel.

quer-kl. 8° Ringbuch T80
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1/2, 132—147 9. Jugendschriften

132 Jong, Meindert de: Das siebente Kätzchen (The last little Cat. [Deutsch]).Eine Geschichte f. Kinder zum Vorlesen u. auch zum Selberlesen mit vielen Bildern v. Irene Schreiber. (Übers. v. Hertha v. Gebhardt. 25. Aufl.Lizenzausg. f. tjsterreicli.) — Wien: Braumüller [1964]. 46 S. 4
Pappe 60—

133 Kinderreime. [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel. quer-8°
Ringbuch 11—

134 Die Kinderwelt von A bis Z. Hrsg. v. Richard B am berg e r, Fritz 8 r u n n e r.
Fritz Westphal. (Zeichner u. Maler: Josefine Batke-Koller [u. a.]) 7. Aufl.[Nebst:] Beil. — Reutlingen: Enßlin u. Laiblin; Wien: t5sterr. Bundesverl.;
Verl. f. Jugend u. Volk; Aarau: Sauerländer (1963). gr. 8 Hlw. 160—[Grjndwerk.[ 230 S.
1Beil.J Schönes 0 st e r r e c h. s. Or. 9.

135 Koenig, Alma Johanna: Gudrun. Stolz u. Treue. (Illustr. v. Haimo u. HelgaLauth.) — Wien, München: Verl. f. Jugend u. Volk [1964]. 151 S. 8‘
Hlw. 64—; DM 980

136 Kumar, Till: Lix und der Puppenspieler. (Illustr. v. Kurt Röschl.) — Wien:Verl. f. Jugend u. Volk (1964). 145 S. 8 Pappe 58—; DM 890
137 Über Land und Meer. [lllustr.] — Wien Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel.

quer-8‘ Ringbuch lf—
138 Lechner, Auguste. — Dolomitensagen. Für Jugend u. Haus erzählt v. Auguste

Lechner. Mit vielen Bildern v. Hans Vonmetz. 11.2.] — Innsbruck, Wien,München: Tyrolia (1955—64). 8‘
(1.[ (1955.1 298 S. HIw. 58—[2.1 Neue Folne. (1904.1 224 S. 141w. 58—Ergänzung durch Bd 2 u. Abschluß zu 00 1955, H. 20, Nr 3f.Bd 1 erschien unterdessen bereits in weiteren Auflagen.

139 Lechner, Auguste: Das Licht von Mcnsalvat. Die Abenteuer Parzivals. Mit
vielen Bildern v. Hans Vonmetz. 17—24. Taus. — Innsbruck, Wien, Mün
chen: Tyrolia (1964). 302 5. 8° Hlw. 68—

140 Leiter, Helmut: Martin gegen Martin. Ein heiterer Kinderroman. (lllustr.:
Wilfried Zeller-ZeHenberg.) 3. Aufl. — Wien, München: iJsterr. Bundesverl.
(1964). 174 5. 8 Lw. 66—

141 Meine Lieblinge. [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 BI. Steifdeckel. quer-kl.
8‘ Ringbuch 780

142 Meine Lieblinge. [Illustr.) — Wien: Moravec [19641. 4 81. Steifdeckel. quer-8
Ringbuch 11—

143 Meijer, Christoph A[ndreas]: Funker und Spione [Seiners en spionnen.
Deutsch]. (Lizenzausg.) — Wien, München: Osterr. Bundesverl. [1964].
192 S. kl. 8° (ÜBV-Taschenbücher. 52.) Kart. 16—

144 Meissel, Wilhelm: Querpal3 — Schuß — Tor! (Textillustr. v. Walter Pichler.) —

Wien, München: Verl. f. Jugend u. Volk [1964]. 247 5. 8
Pappe 75—; DM 1180

145 Muh macht die Kuh. [lllustr.] — Wien: Moravec [19641. 4 BI. Steifdeckel.
quer-8° Ringbuch 11—

146 Stille Nacht, heilige Nacht. [Illustr.] — Wien: Moravec [1964]. 6 5. 4° [Steif-
deckel] Ringbuch 1560

147 BV-Taschenbücher. 51 s. B u s c h : Ich hatte sie alle am Zügel. Gr. 9; 52 s.
M e ij e r : Funker und Spione. Gr. 9.
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9. Jugendschriften 1/2, 148—165

148 Schönes bsterreich. (Hrsg.: Richard B am b e r g e r u. Maximilian F ü h -

i n g.) [Mit lllustr. u. Noten.] — (Wien: isterr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend
u. Volk [19641.) 20 Bl. gr. 8 ([Die Kinderwelt von A bis Z, [Beil.])

Nur mit dem Grundwerk erhältlich.

149 Preussler, Otfried: Die kleine Hexe. Mit vielen Textzeichn. v. Winnie Geb
hardt-Gayler. (Ubers. f. Osterreich. 10. Aufl.) — Wien: cisterr. Bundesverl.
(1964). 127 S. 8° Hlw. 5030

150 Recheis, Käthe: Der kleine Biber und seine Freunde. (Illustr. v. Herbert
Lentz.) [2. Aufl.] — Wien: Herder (1964). 78 S. 8° Pappe 32—

151 (Richter, Elisabeth.) — Lise G ast ([d. i.] Elisabeth Richter). Große Schwe
ster Schimmel. (Lizenzausg. 2. Aufl. des Taschenbuches.) — (Berlin, Mün
chen: Weiß; Aarau: Sauerländer; Wien: Verl. f. Jugend u. Volk 1964.)
173 S. kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher. 17.) Kart. 16—

152 Roggeveen, Leonard: Jan-Jaap baut einen Schneemann (Jan-Jaap maakt een
sneeuwpop. [Deutsch]). (Obers.: Helmut Goeb. lllustr.: Jenny Dalenoord.)
— Wien, Heidelberg: Ueberreuter (1965). 75 5. 8° (Jan-Jaap-Reihe. 4.)

Pappe 26—

153 Rogeveen, Leonard Jan-Jaap-Reihe (4.) — Wien, Heidelberg: Ueberreuter

(1965). 8°
(4.) R o g g e v e e n Jan-Jaap baut einen Schneemann. s. Gr. 9.

154 Schiff ahoi! [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel. quer-8°
Ringbuch 11—

155 Seidl, Hermine. — Hilfe, so viele Tiere! Text u. Bilder v. Hermine Seidl. —

Wien, München: Verl. f. Jugend u. Volk (1964). 46 S. gr. 8° Pappe46—

156 Steinmann, Elsa: Lia und die roten Nelken. (Zeichn.: Johanna Grüger. 1. Aufl.

des Taschenbuches.) — (Aarau: Sauerländer: Berlin, München: Weiß; Wien:

Verl. f. Jugend u. Volk 1964.) 171 S. kl. 8 (Trio-Jugendtaschenbücher. 38.)
Kart. 16—

157 StibIll, Rudolf: Leute aus Sonnenstadt. Gedichte — vor allem für Kinder. Die

Bilder malte Otto G all 1 an. — Wien, München: Verl. f. Jugend ii. Volk

1964. 18 Bl. gr. ß Pappe 65—; DM 10—

158 Ober Stock und Stein. [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel.

quer-kl. 8 Ringbuch 780

159 Tiere aus aller Welt. [Illustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 51. Steifdeckel. 4°
Ringbuch 1560

160 Trio-Jugendtaschenbücher. 17 s. R i eh te r: Große Schwester Schimmel. Gr. 9;

37 s. H a rn b 1 e t o n : Flieger überm Busch. Gr. 9; 38 s. St e i n m a n n

Lia u. die roten Nelken. Gr. 9.

161 Vorsicht im Straßenverkehr. [Illustr.] — Wien: Moravec [19641. 4 Bl. Steif

deckel. quer-8° Ringbuch 11—

162 Wen seh‘ ich da? [lllustr.] -— Wien. Moravec [1964]. 4 5!. Steifdeckel. quer-kl.
8r Ringbuch T80

163 Wir fahren mit der Eisenbahn. [Illustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steif-

deckel. quer-kl. 8° Ringbuch 780

164 Wir fahren über Land. [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel.

quer-kl. ß Ringbuch T80

165 Wir sind gute Freunde. [lllustr.1 — Wien: Moravec [1964]. 4 Bl. Steifdeckel.

quer-kl. 8° Ringbuch T80
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112, 166—180 10. Erziehung, Unterricht

166 Wir wollen Freunde sein. [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 BT. Steifdeckel.
quer-kl. 8° Ringbuch 780

167 Der Wolf und die 7 Geißlein. [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 6 S. quer-8°
[Steifdeckell Ringbuch 11—

168 Im Zoo. [lllustr.] — Wien: Moravec [1964]. 4 81. Steifdeckel. quer-8°
Ringbuch 11—

169 Tausendundeine N a c h t [Alf laila wa-laila. Ausz. Deutsch]. Die schönsten
Erzählungen. (Für die Jugend ausgew. u. neu bearb. v. Hedwig S m 0 1 a.)
Mit vielen Bildern v. Janusz Grabianski. (Lizenzausg.) — Wien: Buchge
meinschaft Donauland [1964]. 319 S. gr. 8° Hlw. 60—

170 Ferra-M i ku ra, Vera: Brava Kasperl! Eine lustige Geschichte f. ABC-Schüt
zen. Gezeichn. v. Ernanuela D e Ii g n o n. [Neuaufl.1 — Wien: Buchgemein
schaft Donauland [19641. 55 S. gr. 8° Hlw. 2T—

171 Ihr Kinderlein kommet. lllustr. v. Gerti M aus e r - L i c htl. — Wien: Buch
gemeinschaft Jung-Doriauland [1964]. 9 Bl. gr. 8° Hlw. 18—

172 Kästner, Emil: Emil und die Detektive. Ein Roman f. Kinder. lllustr. v. Walter
Trier. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1964]. 166 S. 8;)

Hlw. 27—
173 Laureen, Patricia. — Blühendes Leben. Ein Buch 1. Mädchen v. heute. Hrsg.

v. Patricia Laureen. (Textillustr.: Rudi Scheffler u. Bele Bachem. Lizenz
ausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1964]. 382 S. 8° Lw. 60—

174 May, Karl: In den Kordilleren. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Dc
nauland [1964]. 398 S. 8° Lw. 29—

175 Mey, Karl: Am Rio de la Plata. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft
Donauland [1964]. 397 S. 8° Lw. 29—

176 May, Karl: Das Vermächtnis des Inka. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemein
schaft Donauland [1964]. 398 5. 8° Lw. 29—

10. Erziehung, Unterricht

t77 Pädagogisch-psychologische Arbeiten des Pädagogischen Instituts der Stadt
Wien. 27 s. T III e : Ganzheitl. Rechenunterricht auf d. 2. Schulstufe. Gr. 10.

178 Schmaus, Margarete: Die Bildungsarbeit der Kindergärtnerin. [Mit Noten.]
(2., verb. Aufl.) — Wien: Verl. f. Jugend u. Volk (1964). 403 S., 18 S. Tab.
gef. 8° Hlw. 160; DM 2670

179 Tute, Josef. — Josef Tille u. Anna T iii e. Ganzheitlicher Rechenunterricht
auf der 2. Schulstufe. — Wien. Hölder-Pichler-Tempsky; Osterr. Bundes-
verl.; Verl. f. Jugend u. Volk; Graz, Wien: Leykam (1964). 110 5. 8° (Päda
gogische Arbeiten des Pädagog. Instituts d. Stadt Wien. [27.])

Kart. 42—; DM 7—

180 Empfehlungen für den Einbau der Verkehrserziehung in die schuleigene Lehr
stoffverteilung. — Wien 3, Olzeltg. 3: Kuratorium 1. Verkehrssicherheit, Abt.
f. Verkehrserziehung 1963. 31 5. 8°
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3, 138—157 9. Jugendschriften

9. Jugendschriften

138 Born, Carsten-Michael: Die Wichtelapotheke. Bilder v. Gerti Mauser-Lichtl. —

(Wien, München, Zürich: Breitschopf 1964.) 67 S. quer-8° Kart. 59—
139 Brender, Irmela: Noch einmal: Dankeschön. (Lizenzausg.) — Wien, München,

Basel: Breitschopf [1964]. 236 S. 8 HIw. 6W—
140 Mein liebstes Buch. — ([Wien:] B[reitschopf 1964].) 4 Bl. Steifdeckel. quer-8

Ringbuch 2180
141 Meister Eichkatz. — [Wien:] B[reitschopf 1964]. 4 Bl. Steifdeckel. quer-kl. 8°

Ringbuch 780
142 Eigl, Kurt. — Kurt Eig!, Wilfried Z e II e r - Z e II e n b e r g. Moro geht auf

Reisen. — (Wien, Hannove, Bern:) Forum-Verl. (1964). 18 Bl. gr. 8
Pappe 43—

143 Mein Eisenbahnbuch. — [Wien:] B[reitschopf 1964]. 4 Bl. Steifdeckel. 4°
Ringbuch 1560

144 Das muntere Eselchen. — [Wien:] B[reitschopf 19641. 4 Bl. Steifdeckel.
quer-kl. 8° Ringbuch 780

145 Falckenstein, Ursula v.: Ein Mädchen wie du und ich. (Lizenzausg.) — Wien,
München, Basel: Breitschopf [1964]. 176 S. 8° (Regenbogen-Reihe.)

Pappe 3480
146 Forster, Hilde: Der Tag, auf den du wartest. (lllustr. v. Anny Hoffmann.) —

Wien, München: Breitschopf (1964). 157 S. 8 Hlw. 59—
147 Meine lieben Freunde. — [Wien:] B[reitschopf 1964]. 4 Bl. Steifdeckel.

quer-kl. 8° Ringbuch 780
148 Unsere Freunde. (1—3.) — (Wien, Hannover, Bern:) Forum 1964. 8

(1.) P a o t Balduin, das Meeschweinchen. s. Gr. 9.
(2.) P a 0 1: Jakoo, d. Hamster. s. Sr. 9.
(3.) P a j o t Thekla, die Schildkröte. s. Gr. 9.

149 Haushofer, Marlen: Bartls Abenteuer. (Zeichn. v. Wilfried Zeller-Zellenberg.)
— (Wien, Hannover, Bern:) Forum-Verl. (1964). 190 S. 8‘ Pappe 69—

150 Mein Haustierbuch. — ([Wien:] B[reitschopf 1964].) 4 Bl. Steifdeckel. quer-8
Ringbuch 2180

151 Heinzelmännchen. — ([Wien:] B{reitschopf 1964].) 4 Bl. Steifdeckel. quer-8
Ringbuch 2180

152 Holgersen, Alma: Drei halten zusammen. (lllustr. v. Trude Richter u. Bruno
Schwatzek.) — Wien, München, Basel: Breitschopf [1964]. 124 S. 8°
(Regenbogen-Reihe.) Pappe 2480

153 Hollatz, Dorothea: Glück im Wind. (Lizenzausg.) — Wien, München, Basel:
Breitschopf [19641. 126 S. 8 (Regenbogen-Reihe.) Pappe 2480

154 Hollatz, Dorothea: im Zweifelsfall geradeaus. (Lizenzausg.) — Wien, Mün
chen, Basel: Breitschopf (1964). 176 S. 8 (Regenbogen-Reihe.)

Pappe 3480
155 Jumbo. — [Wien:] B[reilschopf 1964] 4 Bl. Steifdeckel. quer-kl. 8°

Ringbuch 780
156 Mein Kasperl. — [Wien:] B[reitschopf 1964]. 4 Bl. Steifderel. quer-kl. 8°

Ringbuch 780
157 Liebe Kinderreime. — [Wien:] B[reitschopf 1964]. 4 Bl. Steifdeckel. 4°

Ringbuch 1560
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9. Jugendschrifien 3, 158—174

158 Gärtner Muck. — ([Wien:] B[reitschopf 1964].) 4 BI. Steifdeckel. quer-8°
Ringbuch 2180

159 „Stille Nacht...“ — ([Wien:] B[reitschopf 1964].) 4 Bl. Steifdeckel. quer-8
Ringbuch 2180

160 Neubert, Erich: Trumbo und die beiden Negerlein. Bilder v. Rudolf Dirr. —

(Wien, München, Zürich: Breitschopf 1964.) 66 S. quer-8° Pappe 59—
161 Pajot, Anne-Marie: Balduin, das Meerschweinchen (Amilcar, le chochon d‘lnde.

Deutsch). Phot. v. Antoinette Barröre. — (Wien, Hannover, Bern:) Forum
1964. 8 Bl. 8° (Unsere Freunde. 1.) Pappe 3580

162 Pajot, Anne-Marie: Jakob, der Hamster (Gaspard, le hamster. Deutsch). Phot.
v. Rank. — (Wien, Hannover, Bern:) Forum 1964. 8 Bl. 8° (Unsere Freunde.
2.) Pappe 3580

163 Pajot, Anne-Marie: Thekla, die Schildkröte (Penelope, la tortue. Deutsch).
Phot. v. Antoinette Barröre. — (Wien, Hannover. Bern:) Forum 1964. 8 Bl.
8° (Unsere Freunde. 3.) Pappe 3580

164 Patera, Herbert V[iktor]: Der Goldschatz des lduna. (lllustr. v. Hannes Lim
mer.) — Wien, München, Basel: Breitschopf (1964). 411 5. gr. 8°

Hlw. 7980
165 Patera, Herbert V[iktor]: Noch einmal ritten die Sioux. (lllustr. v. Hannes

Limmer.) — Wien, München, Basel: Breitschopf (1964). 415 5. gr. 8°
Hlw. 7980

166 Preußler, Otfried: Der Räuber Hotzenplotz. Eine Kasperlgeschichte. [lllustr.]
(Ausg. 1. Osterreich. 5. Aufl.) — Wien: Osterr. Bundesverl. (1964). 124 S. 8°

Hlw. 5030
167 Puss und Bess. — ([Wien:] B[reitschopf 1964].) 4 Bl. Steifdeckel. quer-8

Ringbuch 2180
168 Regenbogen-Reihe. s. F a 1 c k e n St e i n : Ein Mädchen wie du u. ich. Gr. 9;

s. H o 1 g e r sen : Drei halten zusammen. Gr. 9; s. H o II a t z : Glück im
Wind. Gr. 9; s. Hollatz : Im Zweifelsfall geradeaus. Gr. 9; s. Rel c h e rt
Heidt: Die Zwillinge Liesl u. Eva. Gr. 9; s. Schi rrnann : Die Kinder
von La Vignette. Gr. 9; s. Schirmann : Miranda. Gr. 9; s. Wellen:
Tonis Paradies. Gr. 9; s. W i d m an n : Barbara. Gr. 9.

169 Reich, Traudi. — Ich und du. Kinderreime. Gesammelt v. Traudi Reich. Mit
Bildern v. Rudolf A n g e r er. (7. Aufl.) (Wien, Freiburg, Basel:) Herder
(1965). 47 S. 4° Pappe 49W—; DM 780; sfr 780

170 [Reichert-] Held t, V[aleriel M[aria]: Die Zwillinge Liesl und Eva. — Wien,
München, Basel: Breitschopf (1964). 174 5. 8° (Regenbogen-Reihe.)

Pappe 3480
171 Liebe alte Reime. — [Wien:] B[reitschopl 1964]. 4 Bl. Steifdeckel. quer-kl. 8°

Ringbuch 780
172 Schirmann, Li: Die Kinder von La Vignette. (Bilder v. Hannes Lihimer. Lizenz

ausg.) — Wien, München, Basel: Breitschopf [1964]. 175 5. 8° (Regen
bogen-Reihe.) Pappe 3480

173 Schirmann, Li: Miranda. [lllustr,] (Lizenzausg.) — Wien, München, Basel:
Breitschopf [1964]. 125 S. 8° (Regenbogen-Reihe.) Pappe 24‘80

174 Das tapfere Schneiderlein. —. [Wien:] B[reitschopf 1964]. 4 BI. Steifdeckel.
quer-kl. 8° Ringbuch T80
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3, 175—188 10. Erziehung, Unterricht

175 Zwerg Schnipf. — [Wien:] B[reitschopf 1964] 4 Bl. Steifdeckel. quer-kl. 8°
Ringbuch 780

176 Stebich, Max: Aus Moor und Heide. Sagen u. Märchen, f. die Jugend ausgew.
u. neu erzählt. (lllustr. v. Hildegard Hostnig.) — Wien: Breitschopf (1964).
288 S. 80 HIw. 7980

177 Stille, stille, kein Geräusch gemacht. — ([Wien:] B[reitschopf 19641.) 4 Bl.
Steifdeckel. quer-8 Ringbuch 2180

178 Dein neues Tierbuch. — ([Wien:] Blreitschopf 1964].) 4 Bl. Steifdeckel. quer-8
Ringbuch 2180

179 Das Traummännlein ist da. Neue Gute-Nacht-Geschichten f. die Kleinen. (Aus
d. Sendereihe des Osterr. Rundfunks „Das Traummännlein kommt‘ ausgew.
u. bearb. Zeichn. v. Emmy Ferjanc. 4. Aufl.) — Wien: Herder (1964). 76 S.
0 Pappe 45—; DM 720; sfr 720

180 „Vom Himmel hoch — [Wien] B[reitschopf 1964]. 4 Bl. Steifdecke). 4
Ringbuch 1560

181 Eng)eins Weihnachtsreise. — [Wien:] B[reitschopf 1964]. 4 Bl. Steifdeckel. 4°
Ringbuch 1560

182 Wellen, Helene: Tonis Paradies. [lllustr.] — Wien, München, Basel: Breit-
schopf (1964). 126 S. 8 (Regenbogen-Reihe.) Pappe 2480

183 Widmann, Ines: Barbara. (Lizenzausg.) — Wien, München, Basel: Breitschopf
[1964]. 126 S. 8 (Regenbogen-Reihe.) Pappe 2480

10. Erziehung, Unterricht

184 Holzinger, Fritz: Leistungserhebung auf der vierten Schulstufe. [Mit Tab.] -

Graz, Wien: Leykam (1964). 45 S. gr. 8 Kart. 2250

185 Asperger, Hans: Heilpädagogische Probleme im Sonderkindergarten. — Wien:
Verl. f. Jugend u. Volk (1964). 28 S. kl. 8° (Kleine Reihe f. den Erzieher.
[9.])

186 Salzburger Gespräche für Leiter in der Erwachsenenbildung. S a 1 z b u r g
D i s c Ll s s i o n s tor leaders in adult education. D i s c u ss i o n s de Salz
bourg des dirigeantes de l‘äducation des adultes. 2.4—7. — (Wien 1, Ru
dolfsplatz 8:) Verband österr. Volkshochschulen [1959—64]. 4°
1. Erschien u. d. T.: Salzburger Ges p r ä c h e f. Leiter in d. Erwachsenenbildung,

in: Die öslerr. Volkshochschule, H. 31.
2. Salzburger Internat. G e s p r ä c h e f. Leiter in d. Erwasenenbildung. 26. Juli

1. Aug. 1959. (Von Herbert G rau verf.( [1959.] 23 S.
3. Erschien in: Die ästerr. Volkshochschuie, H. 49,
4. Vom 23. bis 29. Juli 1961. (Von Herbert G rau verf.) [1961.] 27 S.
5. 29. Juli bis 4. Aug. 1962. (Von Herbert G r a U Verf.) [1962.] 27 S.
6. 28. Juli — 3. Aug. 1963. (ProtoolI u. Rad.‘ Herbert G r a u.( [1963.1 27 S.
7. 28. Juli — 1. Aug. 1964. (Protokoll ii. Red.: Herbert G r a u.) [1954.] 32 S.

187 Hoff, Hans: Die psychische Hygiene des vorschulpf)ichtigen und schulpflich
tigen Kindes. — Wien: Verl. f. Jugend u. Volk (1964). 23 5. kl. 8° (Kleine
Reihe f. den Erzieher. [10.])

188 15 Jahre Institut für Erziehungshilfe. [lllustr.] — (Wien 19, Heiligenstädter
Straße 82: lnst. f. Erziehungshilfe [1964].) 48 5. 8
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4, 110—120 10. Erziehung, Unterricht

9. Jugendschriften

110 The three little Pigs and other folk tales from all over the world. (Text

llustr.: Emariuela Delignon-Wallenta.) — Wien: Osterr. Bundesverl.; Verl.

f. Jugend u. Volk [1964]. 62 S. 8° (United World Library. 1.)
Kart. 12—; DM 2—

Titelumstellung zu OB 1964, H. 17, Nr 70.
Deutsche Ausg. u. d. T Drei kleine S c h w e i n c h e n u. andere M5rchen aus

aller Welt. s. Dr. 9.

111 Drei kleine Schweinchen und andere Märchen aus aller Welt. (Textillustr.:

Emanuela Delignon.) — Wien: Osterr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend u. Volk

[1964]. 62 S. 8° (United World Library. 1 [a].) Kart. 12.—; DM 2—
Fnql. Ausg. u. ci. T.: The three little P i g 5 and other folk tales from all over

the world. s. Gr. 9.

10. Erziehung, Unterricht

112 Holzmann, W(olfgang): Die Lehramtsprüfungen aus Kurzschrift und Maschin

schreiben. — (Wien: Ketterl [1964].) 30 5. 8 (Schule u. Beruf. 195/196.)
Kart. 8—

113 Reinprecht, Hansheinz: Kinder erziehen ohne Arger. Dieses Buch verändert

uns u. die Kinder. [lllustr.] (5. Aufl.) Graz, Wien, Köln: Styria (1965).

338 S. 8 Lw. 108—

114 Schule und Beruf. 195/196 s. HoI z man n : Die Lehramtsprüfungen aus

Kurzschrift u. Maschinschreiben. Gr. 10.

115 IRoverschrift d. Pfadfinder sterreichs. Aufbruch. [lllustr.1 Jg. 1, Nr 1 — Jg. 3,

Nr 6. — (Wien 1, Mahlerstr. 7/26: Pfadfinder sterreichs) 1962—64. 8°
Erscheint zweimonatl.

116 Bericht des Bundesgymnasiums Wien 5. [Illustr.] 1955—1964. — (Wien 5,

Rainergasse 39: Schöndorfer.) 48 5. 8°

117 Höhere Techn. Bundes-Lehr- u. Versuchsanstalt Wien 1. Bericht. [!llustr.]

Über das Schuljahr 1963/64. — Wien 1, Schellinggasse 13: Höhere Techn.

Bundes-Lehr- u. Versuchsanstalt [19641. 143 5. gr. 8
Früheres u. ci. T.: Bundesgewerbeschule in Wien 1. 6 e r c h t.

118 Fritsch Gerhard. — Humanitas Austriaca. Feierstunde zum Tag d. österr.

Fahne 1964. Zsslellung u. Text: Gerhard Fritsch. Hrsg. vom Bundesmin. f.

Unterricht. (Hrsg. des Textes: Anton Kolbabek.) — (Wien: Ketten 1964.)

20 S. 8°

119 Information über den Bundesjugendplan 1963. (Von Hans Ludwig vorbereitet

u. vom Pressekomitee des BJR <W. Bruckner, H. Hasibar, J. Riegler,

P. Schieder) zsgest.) llllustr.J — (Wien 8, Friedrich-Schmidt-Platz 5:)

fDstenr. Bundesjugendring [1964]. 38 5. 8

120 Jahresschlußbericht. Höhere Technische Bundeslehranstait Salzburg. Erstattet

v. Dir. Anton F r i t s c h. [lliustr.] 1963/64. — Salzburg, (Rudolfskai 42:

Kuratorium d. Bundesgewerbeschule in Salzburg) 1964. 140 S., 1 Tab. gef.

8°
[Urnsohagt. :1 J a h r e a b e r i c h t. Höhere Techn. Elundeslehranstslt Salzburg. 1963/64.
Früheres u. ci. T.: J a h r e s s c h 1 u 13 b e r i c h t d. Bundesgewerbeschule in Salzburg.

10



9. Jugendschriften 5, 91—103

91 Tauschinski, Oskar Jan: Die L i e b e n d e n sind stärker. Ein Suttner-Roman.
(6.—iD. Taus.) — Wien, München: sterr. Bundesverl. (1964). 254 5. 8°

Lw. 89—
Berichtigung zu DB 1965, H. 1/2. Nr 98.

92 Vogel, Alois: Jahr und Tag Pohanka. Roman. — Wien, Berlin, Stuttgart: Neff
1964. 344 S. 80 Lw. 110—

93 Wagensonner, Mimi: „ Aus Wean san ma Kinderbilder f. Erwachsene.
lllustr. mit Original-Kinderzeichn. — (Wien, Melk:) Wedl (1964). 167 S.
quer-kl. 8° Kart. 88—

94 Lebendiges Wort. 24 s. B e y e r: Auf der Sunnseitn. Gr. 8; 26 s. H a a g e r:
Der Gvatterbitter. Gr. 8; 27 s. H e u b e r g e r: Unser Bauerniond. Gr. 8.

95 Zeitler, Julius. — Deutsche Liebesbriefe aus neun Jahrhunderten. Gesammelt
u. hrsg. v. Julius Zeitier. (6. Aufl.) — (Wien:) Neff (1964). 495 S. ki. 80

Lw. 9W—

96 Czermann, Antal: (Honkeresök. Trilogia. Köt. 1.) — Wien: Vasärnapi Levöl
[1964]. 8°
[Sie suchten ehe Heimat.]
(1.) C z e r m an n : Piros börkötöses napiö. s. Gr. 8.

97 Czerniann, Antal: Piros börkötöses naplö. Egy a 18. szäszadban magyar
földre települt csaläd törtönete, egyuttal korrajz. Riport regöny. — Wien
(15, Gebrüder Langgasse 7): Vasärnapi Levöl [1964]. 335 S. 8° (Czermann:
Honkeresök. 1.)
ISle haben den Weg getunden.]

98 Buchgemeinschaft Heimatland. Sonderbd 8 s. J ü lii g : Hugo Wolf. Gr. 8.
99 Jüllig, Hans: Hugo Wolf. Filmnovelle. — (Krems: Heimtland-Verl. 1964.) 82 5.

8° ([Buchgemeinschaft Heimatland.] Sonderbd 8.)

9. Jugendschriften

100 Dingi. Das Wochenschau-Beiboot f. junge Leser. [lllustr.] Jg. 1, Nr 1. 1965,
7. Febr. — (Wien: Kirsch) 1965. 16 S. 4° (Neue illustr. Wochenschau. 56, 6,
Beil.)
Erscheint wöchentlich.
Wird nur mit dem Hauptblatt abgegeben.

101 Ferra- M i k u r a, Vera: Bravo, Kasperl! Eine lustige Geschichte f. ABC-
Schützen. Gezeichnet v. Emanuela D e Ii g n o n. [Neuaufl.] — Wien: Kre
mayr u. Scheriau [1965]. 55 5. gr. 8 Hiw. 42—

102 Gerstäcker, Friedrich: Die Flul3piraten des Mississippi. Roman. (Neubearb. v.
Robert R itt e r [d. i. Fritz A 1 b r e c h t]. Mit 15 lllustr. v. Ernst Schrom.)
[Neuaufl.] — Wien: Kremayr u. Scheriau [1965]. 356 5. 8° Hlw. 52—

103 Pöttinger, Josef. — Donausagen. Gesammelt u. erzählt v. Josef Pöttinger.
lllustr. v. Hans Cornaro. — Wien: Kremayr u. Scheriau (1964). 189 5. 8°

Hlw. 52—

9



5, 104—113 10. Erziehung, Unterricht — 11. Schulbücher

104 Kästner, Erich: Emil und die Detektive. Ein Roman f. Kinder. lllustr. v. Wal

ter Trier. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1964]. 166 S.

8° Hlw. 2T—
Berichtigung zu OB 1965, 1-1. 1/2, Nr 172.

10. ErzIehung, Unterricht

105 Schriften zur Volksbildung des Bundesministeriums für Unterricht. 14 5.

K i n z e 1: Film u. Fertschen auf .dem Lande. Gr. 13; 15 s. M u s e e n -

handbuch. Gr. 14.

11. Schulbücher

106 Cicero, M(arcus) Tullius: Reden gegen Catilina [Orationes in Catilinam. Lat.]

Für den Schulgebrauch hrsg. v. Wilhelm F e b e r. 3., durchges. u. bebil

derte Aufl. T. [1.]2. — Wien: Hölder-Pichler-Tempsky; fDsterr. Bundesverl.

[19561—64. kI. 8° (Sammlung lat. Klassiker.)
[1.1 [Grundwerk. 1956.] 71 S. Vergriffen

2. Kommentar. 1964. 44 S. Kart. 12—
Ergänzung durch T. 2 u. Abschluß zu OB 1956. H. 14, Nr 118.
T. 1 erschien inzwischen bereits in 7 Aufl. lOB 1964, H. 5, Nr 1551

107 Arbeitsgemeinschaft d. Mathematiklehrc an Grazer Mittelschulen. Mathema

tische Formelsammlung für die oberen Klassen der Mittelschulen und zur

Vorbereitung auf die Reifeprüfung. (25. Aufl., unveränd. Abdr. d. 16. Aufl.)

— Graz: Alpenland-Buchh. Südmark 1965. IV, 43 S. kl. 8° (Lehr- u. Werk-

hefte des Alpenländ. Kulturverbandes. 1.) Kart. 850

108 Lehrbuch der Geschichte für die Oberstufe der Mittelschulert. 2 s. S n t:

Allgemeine Geschichte des Mittelalters u. d. Neuzeit bis zum Westfälischen

Frieden. Gr. 11.

109 Lehr- und Werkhefte des Alpenländischen Kulturverbandes. 1. s. Mathemat.

Formelsammlung. Gr. 11.

110 Frohes Lernen. Ein Lesebuch f. Schulanfänger. Hrsg. v. einer Arbeitsgemein

schaft unter Leitung v. Ludwig B a tt i St a. Völlig neu bearb. v. Erika

Kunschak [u. a.1 20. Aufl. T. 2. — Wien: Hölder-Pichler-Tempsky; Osterr.

Bundesverl.; Verl. f. Jugend u. Volk; Graz, Wien: Leykam (1964). 8°
2. (lllustr. v. Adalbert Pilch). 61 5. Kart. 29—

111 Sammlung lateinischer Klassiker. s. Ci c er o: Reden gegen Catilina. Gr. 11.

112 Schmeil, Otto. — Schmeil‘s naturwiss. Unterrichtswerk. Naturgeschichte. Bearb.

v. Alois Hofmann [u. a]. (2. Aufl.) Bd 2. — (Salzburg:) Salzburger Jugend-

Verl. [1965). gr. 8°
2. Für die 2. Kl. d. Hauptschulen. 131 Farbbilder, 171 Photos u. Zeichn. 176 S.

Hlw. 49.

113 Schwarz, Franz. — Franz Schwarz, Heinz W e b er, unter Mitarb. v. Fritz

Hauke. Mein Heimatbezirk. 16.1 — Graz, Wien: Stiasny (1965). 8°
[6.] Feldbach. [Illustr.] (2. Aufl.) 63 S. Kart. 168O

10



6, 79—92 9. Jugendschriften

79 Strutz, Herbert: Bogen der Jahre. Ausgew. Gedichte. — Klagenfurt: Kleinmayr
1964. 111 S. 8° Lw. 54—

80 Wallisch, Friedrich: Dschungel. Roman. — Wien, Stuttgart, Basel: Deutsch
(1964). 399 S. 8° Lw. 128—

81 Weiser, Peter: Ein Roman aus Wien. — Wien, Stuttgart, Zürich: Deutsch
(1964). 230 S. 8 Lw. 118—

82 Zenneck, Emilie: Glaubensstreiter. Eine Kärntner Familiengeschichte in 2
Teilen. (3. Aufl.) — (Klagenfurt: Kleinmayr) 1964. 293 S. 8° Lw. 96—

9. Jugendschriften

83 Buck, Pearl S[ydenstrickerj: Die Kinder mit dem Wasserbüffel (The Water
Buffalo Children. [Deutsch]). (Ubertr.: Inge Bauer. Neu bearb. v. Käthe
Re c h e i s. lllustr. v. William Arthur Smith.) Neuaufl. — Linz: Trauner
1963. 60 S. 8° HIw. 2960

84 Burnett, Frances H[odgson]: Der kleine Lord (Little Lord Fauntleroy. Deutsch).
(Deutsche Bearb. v. Maria Berger.) [Illustr. Neuaufl.] — Linz: Trauner
[1964]. 248 S. 8° Hlw. 88—

85 Lechner, Auguste: Das Königsgrab im gelben Felsen. Die Abenteuer Wolf-
dietrichs. Mit vielen Bildern v. Hans Vonmetz. 18.—25. Taus. — Innsbruck,
Wien, München: Tyrolla (1965). 281 S. 8° HIw. 68‘—

86 London, Jack: Wolfsblut (White Fang. [Deutsch]). Roman. (Obers v. Fritz
Benke.Neuaufl.) — Linz: Trauner (1963). 231 S. 8° Hlw. 7250

87 Stevenson, R[obert] L[ouis]: Die Schatzinsel [Treasure Island. Deutsch].
(Obers. v. Hildegard Klotz. Illustr. v. Karl Langer.) [Neuaufl.J — Linz:
Trauner [19631. 320 S. 8° Hlw. 88‘-‘-

88 Twain, Mark: Tom Sawyers Abenteuer [The Adventures of Tom Sawyer.
Deutsch]. (Neu bearb. v. bna P a a r.) Neuaufl. — Linz: Trauner 1964.
246 S. 8° Hlw. 88‘—

89 Twain, Mark: Huckleberry Finn [The Adventure of Huckleberry Finn. Deutsch].
(Neu bearb. v. liona P a a r.) Neuaufl. — Linz: Trauner 1964. 299 S. 8°

HIw. 88‘—

90 Wilder, Laura Ingalls. — Laura 1 n g a II s - W ii d e r. Kleines Haus am Sil
bersee (By the Shores of Silver-Lake. [Deutsch]). (Obertr.: Ernst Kälber.)
[lllustr.1 (2. Aufl.) — Linz: Trauner (1958). 239 5. 8° Hlw. 7250

91 Wilder, L[aura] Ingalls. — L[aura] 1 n g all s - W i 1 d e r. Laura erlebt die
Prärie (Little House in the prairie. [Deutsch]). (Übers.: Ernst Köller.)
[lllustr. Neuaufl.] — (Linz:) Trauner [1963]. 220 5. 8° Hlw. 7250

92 Wilder, L[aura] Ingalls. — L[aura] 1 n g a II s - W i 1 d e r. Laura, kleines Mäd
chen im großen Wald (Little House in the big woods. [Deutsch]). (Ubers.:
Georg Boykowsky.) [lllustr. Neuaufl.] — (Linz:) Trauner [1963]. 200 S. 8°

HIw. 7250

8



7, 113—127 9. .Jugendschriften

9. Jugendschrlften

113 Bruckner, Wlnfried: Die gelben Löwen von Rom. — Wien: Verl. Jungbrunnen
(1962). 182 S. 8° Hlw. 5850

114 Ferra- M 1 k u r a, Vera: Besuch bei den drei Stanisläusen. Bilder v. Romulus
Ca n d e a. — Wien: Verl. Jungbrunnen (1964). 46 S. 4° Kart. 6V—

115 Ferra- M i k u r a, Vera: Das fröhliche Herz. Ein Märchenspiel f. die Weih
nachtszeit. — Wien: Verl. Jungbrunnen (1964). 28 S. 8° (Kinder spielen
Theater.) Kart. 15—

116 Ferra- M i k u r a, Vera: Lustig singt die Regentonne. Bilder v. Romulus Ca n -

d e a. — Wien: Verl. Jungbrunnen (1964). 31 S. 4° Kart. 56—

117 Ferra- M 1 k u r a, Vera: Unsere drei Stanisläuse. Bilder v. Romulus Ca n d e a.
(2. Aufl.) — Wien: Verl. Jungbrunnen (1964). 48 S. 4° Kart. 61—

118 Ferra- M i k u r a ‚Vera: Der alte und der junge und der kleine Stanislaus.
Bilder v. Romulus C an d e a. (2. Aufl.) — Wien: Verl. Jungbrunnen (1964).
41 S. 4° Kart. 61—

119 Grimm, Vera v.: Die beiden Falken und andere Märchen. Zeichn. v. Maria
Rehm. — Innsbruck: Universitätsverl. Wagner [1965]. 270 S. 8° (Heimatreihe
des lnnsbrucker Turmbundes. 3.) Hlw. 65—; DM 980

120 Kinder spielen Theater. Bühne d. Kinderfreunde. — Wien: Verl. Jungbrunnen
1964. 8°
F e r r a - M k ii r a Das fröhliche Herz. s. Gr. 9.
L 0 b e Die verlorene Zeit. s Gr. 9
R o s e n f e 1 ci Der schweigsame Flamingo. s. Dr. 9.

121 Die goldene Leiter. 46 s. R o sen fe 1 d : Suche nach Simba. Gr. 9.

122 Lobe, Mira. — Bimbulli. Erzählt v. Mira Lobe. Gezeichn. v. Susi W e i g e 1.
— Wien: Verl. Jungbrunnen (1964). 18 Bl. 8° Hlw. 51—

123 Lobe, Mira: Die verlorene Zeit. (Ein Spiel in 4 Bildern nach einem Märchen
von Jewgenij Schwarz.) — (Wien: Verl. Jungbrunnen 1964.) 24 5. 8°
[Umschlagt.J (Kinder spielen Theater.) Kart. 9—
Text Maschinschr. vervielf.

124 [Rosenfeld, Friedrich.] — Friedrich F e 1 d [d. i. Friedrich Rosenfeldj. Der
schweigsame Flamingo. Spiel in 1 Akt. — Wien: Verl. Jungbrunnen 1964.31 S.
8° (Kinder spielen Theater.) Kart. 1W—

125 [Rosenfeld, Friedrich.] — Friedrich F e 1 d [d. i. Friedrich Rosenfeld]. Der
Prügelknabe von Osterbrück. (lllustr.: Wilfried Zeller-Zellenberg.) — Wien:
Verl. Jungbrunnen (1964). 101 S. 8° Hlw. 52—

126 [Rosenfeld, Friedrich.] — Suche nach Simba. [Von] Friedrich F e 1 d [d. i.
Friedrich Rosenfeld]. (Hrsg.: sterr. Buchklub d. Jugend. Textillustr.: Doro
thea Stiehl-Dimow.) — Wien: Österr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend u. Volk
[1965]. 32 5. 8° (Die goldene Leiter. 46.) 350

127 Schreiber, Georg: Segelschiffe aus Phokaia. Historischer Roman. (lllustr. v.
Wilfried Zeller-Zellenberg.) — Wien: Verl. Jungbrunnen (1964). 191 5. 8°

HIw. 68—
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9. Jugendschriften 8, 139—153

139 O‘Connor, Edwin: Ein Hauch Traurigkeit (The Edge of sadness. [Deutsch]).
ROman. (Ubers.: Hanns C. Retzer. Jubiläumsausg.) — Wien. Hamburg:
Zsolnay [1965]. 476 S. 8° Lw. 7T—

140 PabI, Elisabeth: — Rote Laterne — schwarzer Humor. Ausw. u. Einf.: Elisa
beth Pablö. [lllustr.] (2. Aufl.) — (Salzburg:) Residenz-Verl. (1964). 132 S.
8° Lw. 128V—

141 Der Roman der Woche. Sonderausg. s. B r u n n e r: Mattschimmernde
Perlen. Gr. 8.

142 Simmel, Johannes Mario: Mich wundert, daß ich so fröhlich bin. Roman.
(Jubiläumsausg.) — Wien, Hamburg: Zsolnay [1965]. 377 5. 8° Lw. 77—

143 Wadleigh. John W.: Mexikanischer Sommer (The bitter Passion. [Deutsch]).
Roman. (Ubers. v. Erika Danneberg. Jubiläumsausg.) — Wien, Hamburg:
Zsolnay [1965]. 269 S. 8° Lw. 59—
Frühere deutsche Ausg. u. d. T.: W a d e g h Die Nächte sind grausam.

144 Wagger!, Karl Heinrich: Das Jahr des Herrn. Roman. 137—144. Taus.) —

Salzburg: 0. Müller [1965]. 245 5. 8° (Waggerl: Ges. Werke. 1.) Lw. 6W—
145 Waggerl, Karl Heinrich: Gesammelte Werke. 1 s. W a g g e r 1: Das Jahr des

Herrn. Gr. 8.

146 Apitz, Bruno: Nackt unter Wölfen. Roman. — (Wien:) Die Buchgemeinde
[19651. 522 S. 8° Lw. 33—

147 Lange, Friedrich: Das Gold des Montezuma. Histor. Roman. — [Wien:] Die
Buchgemeinde [1965]. 375 5. 8° Lw. 3W—

148 Vojinoviö, Aleksandar: Das geschenkte Leben (Krv nije sve. [Deutsch]).
Roman. (Nach einer Obers. v. Ludvika Razborek.) — [Wien:] Die Buch-
gemeinde [1965]. 247 S. 8° Lw. 42W—

149 Zola, Emile: Die Sünde des Abbö Mouret (La Faute de l‘abbö Mouret.
[Deutsch]). (Hrsg. v. Rita S c h o b e r. l]bertr. v. Elisabeth Eichholtz.) —

[Wien:] Die Buchgemeinde [1965]. 427 S. 8° Lw. 3W—

9. Jugendschriften

150 (Aichinger, Helga.) — Der Rattenfänger. (Nacherzählt u. in Papierrissen ge
staltet v. Helga Aichinger. 1. Aufl.) — (Bad Goisern: Neugebauer Press
1963.) 11 Bl. quer-8° (Neugebauer Press. Werk. 1.)

Lw. 18250; auf Leinenkarton 6570
151 Bendl, Edmund Josef: Das Dorf der tausend Wunder. Ein Kinderdorfroman.

(Zeichn.: Trude Richtet.) — Wien, Heidelberg: Ueberreuter (1965). 203 5. 8°
Lw. 6W—

152 Das Buch vom Osterhasen. (Hrsg. v. Eva L e i t g e b.) Mit vielen Bildern v.
Janusa Grabianski. — (Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 56 5. 4°

Pappe SW—
153 Deminer, Elly: Typisch Ulli. (Textillustr.: Helga Demmer.) — Wien u. München:

Osterr. Bundesverl. (1965). 160 5. 8° Lw. 72V—

13



8, 154—165 10. Erziehung, Unterricht

154 Flory, Jane: Hundertundacht Glocken (One hunctred and eight Bells.
[Deutsch]). (Ubers. aus dem Amerikan. v. Inge Marten. Zeichn. v. Lilo
Rasch-Nägele.) — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 175 S. 8

Lw. 59-

155 Morgenstern, Christian: Kindergedichte. lllustr. v. Horst Lemke. - Wien, Hei
delberg: Iieberreuter [1965]. 22 Bl. 4 Pappe 69--

156 Roggeveen, Leonard: Jan-Jaap und seine Eisenbahn (Jan-Jaap heft een trein.
[Deutsch]). (Ubers.: Helmut Goeb. Illustr.: Jenny Dalenoord.) -- Wien, Hei
delberg: Ueberreuter (1965). 75 5. 8 (Roggeveen: Jan-Jaap-Reihe. [5.])

Pappe 26—

157 Roggeveen, Leonard: Jan-Jaap-Reihe. 5 s. R ogg OVO an : Jan-Jaap u. seine
Eisenbahn. Gr. 9.

158 Stoiber, Rudolf M[aria]: Das Geheimnis des schwimmenden Hotels. Eine
Detektivgeschichte f. Kinder u. alle, die es werden können. (lllustr.: Romu
us Candea.) — Wien: Verl. Jungbrunnen [1965]. 175 S. 8 Hlw. 39—

159 Wier, Ester: Hüter der weißen Herde (The Loner. [Deutsch]). (Aus dem
Amerikan. v. Inge Marten. lllustr.: Walter Rieck.) — Wien, Heidelberg:
Ueberreuter (1965). 159 s. 8: Lw. 59—

10. ErzIehung, Unterricht

160 Schöpferisches Spiel. Ubersicht u. Liste: Welches Spielzeug wann? Beiträge
zum Problem des Spielens u. d. Spielerziehung. [lllustr.] — Wien (1, BalI-
gasse 2): Osterr. Gesellschaft f. das schöpferische Spiel 1964. 22 S. 8

Kart. 3

161 Schöpferisches Spiel. Eine Übersicht über Spielzeug u. Spielbehelfe mit Bei
trägen zum Problem des Spielens u. d. Spielerziehung. [lllustr.] — Wien
(1, Ballgasse 2): Osterr. Gesellschaft f. das schöpferische Spiel 1963. 44 5.
8 Kart. 3—

162 Dokumentation zur Leibeserziehung. 1964, Sondernr 2 s. Versteckte L i t e -

rat u r über Leibesübungen. Gr. 23.

163 Elternhaus — Höhere Schule. Organ des Verbandes d. Elternvereine an den
höheren Schulen Wiens. Jg. 4, Nr 1. 1965, Febr. — (Wien 1, Dr-Karl-
Renner-Ring 1: Verband d. Eltenvereine an den höheren Schulen Wiens)

1965. 15 S. 4
Erscheint faliweise.
Früheres u. d. T.: E lt e r n h a u u. Mittelschule

164 Größing, Stefan: Die Stellung der Leibeserziehung in der Kulturpädagogik.

— Wien 1964. 265 Bl. 40 fMaschinschr.]
Wien, phil. Diss. 4. Februar 1965.

165 Karas, Edwin: Von der Reifeprüfung zum Lehrberuf. Erfahrungsbericht über

den einjähr. Maturantenlehrgang an d. Bundeslehrerbildungsanstalt Salz

burg im Schuljahr 1962/63. . Salzburg 1965: (Etzendorfer). 83 5. gr. 8
(Veröffentlichungen des Pädagog. Instituts Salzburg. 17.)

14



9. Jugendschriften 9, 164—178

164 Lattmann, Dieter: Ein Mann mit Familie. Roman. (Lizenzausg.) — Wien: Buch
gemeinschaft Donauland [1965]. 351 S. 8° Lw. 42—

165 Nadolny, Isabella: Ein Baum wächst übers Dach. Roman. (Lizenzausg.) —

Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 282 S. 8C Lw. 33—
166 Rinser, Luise: Nina. Mitte des Lebens. — Abenteuer der Tugend. 2 Romane

in 1 Bd. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 547 S.
8° Lw. 60—

167 Snow, Charles P[ercy]: Zeit der Hoffnung (Time of hope. Deutsch). Roman.
(Ubertr. v. Grete Felten. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donau-
land [1965). 374 S. e.‘ Lw. 42—

168 Steurer, Maria: Der Fall Sabine Maderna. Roman. — Wien: Buchgemeinschaft
Donauland [1965]. 285 S. 8 Lw. 33—

169 Wolfe, Winifred: Gefrühstückt wird zu Hause (If a man answers. [Deutsch]).
(Ubertr. v. Hansjürgen Wille u. Barbara Klau.) Roman. (Lizenzausg.) — Wien:
Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 286 S. 8° Lw. 33—

170 Zola, mile: Nana. [Deutsch.] Roman. (Übertr. v. Walter Widmer. Lizenzausg.)
— Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 435 S. 8° Lw. 42—

9. Jugendsctirlften

171 Bamberger, Richard: Mein erstes großes Märchenbuch. Mit vielen Bildern v.
Emanuela Wallenta. (3. Aufl.) — Wien, München: Verl. f. Jugend u. Volk
(1964). 219 S. gr. 8 Lw. 92—

172 gitter, Rosemarie: 0 diese Rasselbande! (Lizenzausg. 2. Aufl. des Taschen
buches.) — (Wien: Verl. f. Jugend u. Volk; Berlin, München: Weiß; Aarau:
Sauerländer 1964.) 169 S. kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher. 6.) Kart. 18—

173 Hoppe, Marei: Pet und Pam. Roman f. Mädchen. (Zeichn.: Horst Lemke.
Lizenzausg. 2. Aufl. des Taschenbuches.) — (Aarau: Sauerländer; Wien:
Verl. f. Jugend u. Volk; Berlin, München: Weiß 1965.) 171 S. kl. 8° (Trio
Jugendtaschenbücher. 14.) Kart. 18‘—

174 Hühnerfeld, Paul: Abfahrt 6 Uhr 09. (Zeichn. im Text: Horst Lemke. Lizenz
ausg. 2. Aufl. des Taschenbuches.) — (Berlin, München: Weiß; Wien: Verl.
f. Jugend u. Volk; Aarau: Sauerländer 1964.) 157 S. kl. 8° (Trio-Jugend-
taschenbücher. 15.) Kart. 18—

175 KarI-May-Taschenbücher. 56 s. M ay : Der Weg nach Waterloo. Gr. 9; 57 5.
M ay: Das Geheimnis des Marabut. Gr. 9; 58 s. M ay : Der Spion v.
Ortry. Gr. 9; 59 s. M a y : Die Herren v. Greifenklau. Gr. 9.

176 Lampel, Rusia: Der Sommer mit Cra. (Lizenzausg. f. sterreich.) — Wien:
Verl. f. Jugend u. Volk (1964). 301 S. 8° Lw. 95‘—

177 May, Karl: Das Geheimnis des Marabut. Ungekürzte Volkausg. 168. Taus. d.
Gesamtaufl. — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 317 S. kI. 8° (Karl
May-Taschenbücher. 57.) Kart. 19—

178 May, Karl: Die Herren von Greifenklau. Ungekürzte Volksausg. 169. Taus. d.
Gesamtaufl. — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 317 S. kl. 8° (Karl
May-Taschenbücher. 59.) Kart. 19—

14
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9. Jugendschriften 0, 179—188

179 May, Karl: Der Spion von Ortry. Ungekürzte Volksausg. 170. Taus. d. Gesamt-
aufl. — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 318 S. kl. 8° (Karl-May
Taschenbücher. 58.) Kart. 19—

180 May, Karl: Der Weg nach Waterloo. Ungekürzte Volksausg. 166. Taus. d.
Gesamtaufl. — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 317 S. kl. 8° (Karl
May-Taschenbücher. 56.) Kart. 1 9—

181 Patchett, Mary: Ajax, mein Lebensretter (Ajax the warrior. [Deutsch]). (Übertr.:
Walter Schürenberg. lllustr.: Adalbert Pilch. Lizenzausg. 2. Aufl. des Ta
schenbuches.) — (Berlin, München: Weiß; Aarau: Sauerländer; Wien: Verl.
f. Jugend u. Volk 1965.) 155 S. kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher. 21.)

Kart. 18—
182 Plrow, Oswald: Schanganis abenteuerliche Flucht. Eine wahre Geschichte aus

d. Zeit d. ZuIu-Kriege in Südafrika. (Übers. aus dem Engl.: Erica L. Rothe.
Textzeichn.: Hilda u. Anna Stevenson-Hamilton. Kt.: Hans Byland. Lizenz
ausg. 1. Aufl. des Taschenbuches.) — (Aarau: Sauerländer; Berlin, Mün
chen: Sauerländer; Wien: Verl. f. Jugend u. Volk 1964.) 153 S. kl. 8°
(Trio-Jugendtaschenbücher. 41.) Kart. 18—

183 [Qultitzsch, Heinz.] — Heinz 0. Q u i t z [d. i. Heinz Quilitzsch]. Der gebrochene
Pfeil. (Nach dem Farbfilm gleichen Titels. Zeichn.: Werner Kulle. 1. Aufl.
des Taschenbuches.) — (Berlin, München: Weiß; Aarau: Sauerländer; Wien:
Verl. f. Jugend u. Volk 1964.) 189 S. kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher. 39.)

Kart. 1W—

184 Sctialk, Gustav: Römische Götter- und Heldensagen. Erw. u. neubearb. v.
Gerhard A i c k [d. i. Gerhard A i c h i n g e r 1. Mit Bildtaf. nach Werken
d. Antike u. 3 Landkt. (41. Taus.) — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [19651.
270 5. gr. 8° Lw. 89

185 Schoultz- R y d m a n, Daisy v.: Cissela, das Mädchen aus dem Reihenhaus
(Flickan i radhuset. [Deutsch]). (Übers.: Margarete Petersen-Heilandt. Titel
zeichn.: Sita Jucker. Lizenzausg. 1. Aufl. des Taschenbuches.) — (Aarau:
Sauerländer; Wien: Verl. f. Jugend u. Volk; Berlin, München: Weiß 1964.)
153 S. kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher. 40.) Kart. 1W—
Frühere deutsche Ausg. u. cl. T.: S c h o u lt z - R y d m a n Das Madchen aus dem

Reihenhaus.

186 Setälä, Annikki: Irja tauscht Rentiere. (Karhunkierros. [Deutsch]). Roman f.
Mädchen. (Übertr. v. Solveig Baltzer. Frei bearb. v. Maria Torris. Textzeichn.
v. Helma Baison. Lizenzausg. 2. Aufl. des Taschenbuches.) — (Aarau: Sauer-
länder; Wien: Verl. f. Jugend u. Volk; Berlin, München: Weiß 1964.) 154 5.
kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher. 20.) Kart. 18—

187 TrIo-Jugendtaschenbücher. 6 s. D itt e r: 0 diese Rasselbande! Gr. 9; 14 5.

H o p p e: Pet u. Pam. Gr. 9; 15 s. H ü h n er f e 1 d : Abfahrt 6 Uhr 09.
Gr. 9; 20 s. Setälä : Irja tauscht Rentiere. Gr. 9; 21 s. Patchett: Ajax,
mein Lebensretter. Gr. 9; 39 s. Q u i Ii t z s c h : Der gebrochene Pfeil.
Gr. 9; 40 s. 5 c h o u lt z - R y d m an : Cissela, das Mädchen aus dem
fleihenhaus. Gr. 9; 41 s. P i r 0W: Schangartis abenteuerl. Flucht. Gr. 9.

188 Umlauf- L a m a t s c h, Annelies: Der kleine Peter in der Katzenstadt. Bilder
v. Adalbert Pilch. (11., veränd. Aufl.) — Wien, München: Verl. f. Jugend u.
Volk (1964). 63 5. gr. 8° Pappe 46—; DM 710

15



9, 189—198 10. Erziehung, Unterricht

189 Hinzelmann, Elsa M[argot]: Rosmarie. Ein Roman f. junge Mädchen. (Lizenz
ausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 351 S. 8 Hlw. 42—

10. Erziehung, Unterricht

190 Cerwenka, Maria. — Phonetisches Bilder- und Wörterbuch. Schema zur Über
prüfung d. Sprachentwicklung 3- bis 5jähr. Kinder, Zsgest. v. Maria Cer
wenka. Zeichn.: Helga D e m m e r. Hrsg. v. d. Österr. Ges. f. die Fürsorge
u. Erziehung des Kleinkindes. — Wien: Verl. f. Jugend u. Volk [1965]. 14 S.,
1 Bl. Tab., 14 8!. Abb. 4 [Mappent.] Mappe 20—; DM 330
Text Meschinschr. vervielf.

191 Die Jahresarbeit auf der vierten Schulstufe. Zssteilung: Friederike L an -

z e l s d o r f e r. Ausgearb. v. einer Arbeitsgemeinschaft. [lllustr.] (2. Aufl.)
— Wien: Verl. f. Jugend u. Volk [1965]. 648 5. 8 Kart. 210—; DM 35—

Hlw.280‘—;DM46‘70

192 Kretschmer, Anna Maria: Das schwachbefähigte Kind an der Normalschule.
Eine Erhebung über Weigerungsfälle. [Mit Fig.] (Lizenzausg. f. Österreich.)
— Wien: Verl. f. Jugend u. Volk (1964). 89 5. gr. 8 Kart. 70‘—

193 Schiebel, Günter. — Geometrisches Zeichnen an Hauptschulen, Empfehlungen
u. Vorschlag einer Lehrstoffverteiiung mit prakt. Beisp. [Von] Günter Schie
beI, Alois D o mcs. 2. — Wien: Verl. f. Jugend u. Volk [1964]. 3) [Mappent.]
(Pädagog.-psycholog. Arbeiten des Pädagog. Institutes d. Stadt Wien. 26.)
2. 2. Klasse. <Knaben u. Mädchen 15 S., 63 01. Abb. Mappe 60—; DM 10‘—

194 Zenker, Alois: Spielplätze und Leichtathietikanlagen für Schulen. Leitfaden f.
Bau u. Pflege schuleigener Übungsstätten. Mit einem Beitr. v. Ernst
G 1 a s e r. [Mit Fig.] — Wien: Österr. Bundesverl. (1965). 67 5. 8 (Theo
rie u. Praxis d. Leibesübungen. 27.) Kart. 34‘—

195 Beiträge zur staatsbürgerlichen Erziehung und Gegenwartsgeschichte. [1 llustr.]
Nr 14.15. — (Wien: Landesjugendreferat Niederösterreich [1965].) 4) (Schif
tenreihe des Landesjugendreferates Niederösterreich. 64.65.)
Früheres u. d. T.: B e 1 t rd g o zur Gegenwartsgeschichte u. staatsbürger:. Erziesung,

14. Osterreich, mein Vateriandl 28 S.
15. Die Zweite Republik Osterreich. 23 S.

196 Bericht des Jugendfürsorgereferates des Osterreichischen Gewerkschafts
bundes. [lllustr.] Für die Jahre 1961—63. — (Wien 1, Hohenstaufengasse 10:
Österr. Gewerkschaftsbund, Jugendfürsorgereferat [1964].) quer-8‘
[Umschlagt. :1 B e r i c h t des 000-JugenJiursorgereteruca.
1961—1953. M i k s c h Schutz u. Hlfn t. die rbaKende Jugnd in Osterreich. s. Gr. 10.

197 Die Zeitung des Schulklubs am BRG Wels. Junges Europa. (1965, Jän.) —

(Wels, Fritschstr. 4: Schulkiub f. internat. Verständigung im Rahmen d.
Liga f. die Vereinten Nationen, Bundesrealgymn. Wels 1965.) 7 Bl. 4D

Text Maschinschr. vervelf.
Erscheint faliweise.

198 Wiener Jugendhilfswerk. .ahresbericht 1963. — Wien: Verl. f. Jugend u.

Volk (1964). g)
1963. Wiener K 1 n d e r u r 1 a b. llIILIstr.] 120 S.
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9. Jugendschriften 10, 147—161

9. Jugendscbriften

147 Helbling, Margrit: Kleines Haus im Dschungel. (Von d. Verf. leicht gekürzte
Lizenzausg.) — Wien, München: tsterr. Bundesverl. [1965]. 187 S. kl. 8°
(c5BV-Taschenbücher. 53.) Kart. 1 8—
Frühere Ausg. u. d. T.: H e 1 b 1 n g : Tshakhuma.

148 Hupfauf, Erich: Lis! und ihre Freunde. (lllustr.: Fritzi Weidner.) [Blockschrift
ausg.} — (Wien: Osterr. Bundesverl. 1965.) 39 S. gr. 8° Pappe 4W—

149 Hupfauf, Erich: Lisl und ihre Freunde. (lllustr.: Fritzt Weidner.) [Druckschrift
ausg.] — (Wien: tsterr. Bundesverl. 1965.) 39 S. gr. 8° Pappe46—

150 Kaufmann, Herbert: Stadt unter dem Wüstensand. (Lizenzausg.) — Wien,
München: tsterr. Bundesverl. [1965]. 189 S. kl. 8° (ti8V-Taschenbücher.
54.) Kart. 18—

151 bBV-Taschenbücher. 53 s. H e 1 b Ii n g : Kleines Haus im Dschungel. Gr. 9;
54 s. K a u f m an n : Stadt unter dem Wüstensand. Gr. 9.

152 Abenteuergeschichten. (Für die Jugend neu bearb. lllustr.: Gerhard Pallasch.
Lizenzausg.) — (Klagenfurt:) Buchgemeinde Alpenland [1965]. 271 S. 8°

Haibleder 30—
153 Gerstäcker, Friedrich: Die Flußpiraten des Mississippi. Roman. (Zeitgemäß

bearb.) [Ausg. f. die Buchgemeinde Alpenland.] — (Klagenfurt:) Kaiser
[1963]. 272 5. 8‘ Halbleder 20—

154 Gerstäcker, Friedrich: Die Regulatoren von Arkansas. (Zeitgemäß bearb.)
[Ausg. f. die Buchgemeinde Alpenland.] — (Klagenfurt:) Kaiser [1963].
259 S. 8° Halbleder 20—

155 Haas, Margret. — Casey Jones, der Lokomotivführer. Für die Jugend er
zählt v. Margret Haas. (Lizenzausg.) — [Klagenfurt:] Buchgemeinde Alpen
land [1963]. 215 S. 8° Lw. 2W—

156 Harder, Ben: Abschied vom Schiefen Turm. [lllustr.] (Lizenzausg.) — (Klagen
furt:) Buchgemeinde Alpenland [19631. 180 5. 8° Halbleder 2W—

157 May, Karl: Unter Geiern. Reiseerzählung. (Hrsg. v. Roland Schmid. Lizenz
ausg.) — [Klagenfurt:] Buchgemeinde Alpenland [1963]. 399 S. 8°

Halbleder 30‘—
158 May, Karl: Der Olprinz. Reiseerzählung. (Hrsg. v. Roland Schmid. Lizenzausg.)

— [Klagenfurt:] Buchgemeinde Alpenland [1963]. 397 S. 8°
Halbleder 30—

159 rvlay, Karl: Die Sklavenkarawane. Reiseerzählung. (Hrsg. v. Roland Schmid.
Lizenzausg.) — [Klagenfurt:] Buchgemeinde Alpenland [1963]. 397 S. 8°

Halbleder 30—
160 Meuterej auf der Bounty und andere Abenteuer zur See. (lllustr.: Walter

Rieck. Lizenzausg.) — (Klagenfurt:) Buchgemeinde Alpenland [1963]. 270 S.
8 Halbleder 30—

161 (Pflagner, Margit.) — Till Eulenspiegel und seine lustigen Streiche. (Neu er
zählt v. Margit Pflagner. Zeichn. v. Ulrik Schramm. Lizenzausg.) — (Klagen
furt:) Buchgemeinde Alpenland [1965]. 172 5. 8° Halbleder 2W—

13



9. Jugendschriften — 10. Erziehung, Unterricht 11, 120—128

9. Jugendschriften

120 Lobe, Mira. — Tapps. Erzählt v. Mira Lobe. Gezeichnet v. Susi W e i g e 1.
(3. Aufl.) — Wien: Verl. Jungbrunnen (1965). 78 S. 8° Kart. 48‘—

10. Erziehung, Unterricht

121 ABS-Handbuch. Vorschriftensammlung für das allgemein bildende Schul
wesen. Hrsg.: Leo K ö v e s i, Robert M o r a w e k, Max Plattner. (Mitarb.:
Josef Bousek [u. a.]) [Loseblattausg.] ([Mappe] 1—3. Lfg 1—5.) — Inns
bruck: lnn-Verl. (1962—64). 8°

Lfg 1—5 mit 3 Ringordnern: 2.760‘40
[Riickent. :1 1< ö v e a 1: ABS-Handbuch.
([Mappe] 1.)

Lfg 1. 15. 12. (19)62. 143 81.
Lfg 2. 1. 9. (19)63. 267 81.

([Mappe] 2.)
Lfg 3. 1. 12. (19)63. 169 01.
Lfg 4. 15. 2. (19)64. 272 01.

([Mappe] 3.)
Lfg 5. 1. 12. (19)64. 434 81.

122 Datum. (Hrsg.: Kath. Studierende Jugend sterreichs. Gestaltung: Heide
Pils.) [lllustr.] — (Wien: Fährmann-Verl. [1965].) 40 S. gr. 8° [Umschlagt.]

123 Gehmacher, Ernst: Wettlauf mit der Katastrophe. Europ. Schulsysteme. [Mit
Fig.] — Wien, Frankfurt, Zürich: (Europa-Verl. 1965). 220 5. 8° (Euro
päische Perspektiven.) Kart. 92‘—; sfr 15‘20

124 Handbuch des landwirtschaftlichen Bildungswesens. Hrsg. v. Wilhelm H u d d e
u. Martin S c h m i e 1. [Mit Kt. u. Tab.] — München, Basel, Wien: Bayeri
scher Landwirtschaftsverl. (1965). 589 5. gr. 8° Lw. 473‘60; DM 64‘—

125 Beiträge zur staatsbürgerlichen Erziehung und Gegenwartsgeschichte. [lllustr.]
H. 16.17. — (Wien 1, Bankgasse 2: Landesjugendreferat Niederösterreich
[1965].) 4° (Rot-weiß-rot-Reihe. 16.17.) (Schriftenreihe des Landesjugend
referates Niederösterreich. 66.67.)
16. Die Stimme Osterreichs. 20 5.
17. Die Sprache des Gsterreichers. 20 5.

126 Rot-weiß-rot-Reihe. 16.17. s. B e i t r ä g e zur staatsbürgerl. Erziehung u.
Gegenwartsgeschichte. Gr. 10.

127 Schriftenreihe des Landesjugendreferates Niederösterreich. 66.67. [71.] —

(Wien 1, Bankgasse 2: Landesjugendreferat Niederösterreich [1965].) 4°
66.67. s. B 0 i t r ä g e zur steatzbürgrI. Erziehung u. Gegenwartsgeschichte. Gr. 10.
[71.) Zum Vorlesen in Schulklassen u. Jugendrunden. 16 S.

11. Schulbücher

128 Fischer, Rudolf: Leitfaden der Staatsbürgerkunde. Eine Einführung In die
Rechte und Pflichten des österr. Staatsbürgers unter bes. Berücks. d. Land
u. Forstwirtschaft. 2., überarb. Aufl. — Wien: tsterr. Agrarverl. (1964). 56 5.
8° Kart. 21‘—

11



12, 95—110 9. Jugendschriften

95 Hopfgartner, Josef: Ein Jahr gib dem \Alind. Gedichte. — Maria Ram, Wien,

München, Basel: Petrei (1964). 62 S. 8° Lw. 54—

96 Köllersberger, Susanne: Lichtschatten. Gedichte. — (Linz: Kulturamt d. Stadt

Linz) 1965. 31 5. 8‘ Kart. 20—

97 Kriea, Miroslav: Der kroatische Gott Mars (Hrvatski bog Mars. [Deutsch]).

(Ubertr. v. Milica Sacher-Masoch u. Reinhard Federmann.) — (Graz, Wien,

Köln:) Stiasny (1964). 415 S. 8 Lw. 168—

98 Scherf, Michael: Ausfahrt und Heimkehr. Gedichte. — (Graz, Wien, Köln:)

Stiasny (1965). 64 5. gr. 8° Lw. 48—

99 Die schönsten Voksbücher. 12 s. W i b m e r - P e d i t : Die Eibantochter. Gr. 8.

100 Wawra, Karl: Quasi vom Himmel gefallen. Novelle. Eingel. v. Viktor Suchy. —

Graz u. Wien: Stiasny (1965). 122, IV S. 8° (Stiasny-Bücherei. 115.)
Kart. 18—

101 Wibmer- Pe d i t, Fanny: Die Eibantochter. Roman. — Maria Ram, Wien,

München, Berlin, Basel: Petrei 1964. 165 S. 8‘ (Die schönsten Volks-

bücher. 12.) Kart. 19—

102 Hofer- L ö s c h e r, Ludwig: Kärntner Kurzgeschichten. In Hochdeutsch,

Kärntnerdialekt. Mit lyrischen Einlagen. — [Fürnitz bei Villach:] Selbstverl.

des Verf. [1965]. 174 5.

103 Vries, Theun de: Stadt wider den Tod (Februari. Deutsch). Amsterdam 1941.

Roman. (Deutsch v. Udo Birckholz.) — (Wien:) Die Buchgemeinde [1965].

995 S. 8° Lw. 60—

9. Jugendschriften

104 Bruckner, Karl: In diesen Jahren. Wien 1945—1965. (Illustr.: Helga u. Haimo

Lauth.) — Wien: Verl. 1‘. Jugend u. Volk (1965). 46 S. 8° Kart. 590

105 Karl-May-Taschenbücher. 51 s. M ay: Schloß Rodriganda. Gr. 9; 52 s. M ay:

Die Pyramide des Sonnengottes. Gr. 9; 53 s. M a y: Benito Juarez. Gr. 9.

106 Lobe, Mira: Laßt euch 3 Geschichten erzählen. Bilder v. Susi Weigel. — Wien,

München: Verl. f. Jugend u. Volk (1965). 26 5. gr. 8° Pappe 45—; DM 680

107 Lörgren, Ulf: Was tut das Kamel im Warenhaus? (Kung Kaspar och kamelen.

[Deutsch.]) (Übers. v. Sigrid Schuhböck. lllustr,: Ulf Löfgren.) — Wien.

München: Verl. f. Jugend u. Volk [1965]. 63 5. 8° Pappe 32—; DM 480

108 May, Karl: Benito Juarez. Ungekürzte Volksa(isg. 225. Taus. d. Gesamtaufl. —

Wien, Heidelberg: Ueberreuter [19651. 318 S. kl. 8° (Karl-May-Taschen

bücher. 53.) Kart. 1W—

109 May, Karl: Die Pyramide des Sonnengottes. Ungekürzte Volksausg. 225. Taus.

d. Gesamtaufl. — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 318 S. kl. 8° (Karl

May-Taschenbücher. 52.) Kart. 1W—

110 May, Karl: Schloß Rodriganda. Ungekürzte Volksausg. 230. Taus. d. Gesamt-

aufl. — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [19651. 318 5. kl. 8° (KarI-May

Taschenbücher. 51.) Kart. 1W—

10



10. Erziehung, Unterricht 12 111—121

111 Mellach, Kurt: Elefanten erlaubt — Spatzen verboten. (Illustr Otto Gallian —Wien, München: Verl, f. Jugend u. Vofk (1965). 58 S. 8°
Pappe 32—; DM 4‘80

112 [Schmirger, Gertrud.] — Gerhart El e r 1 [d. i. Gertrud Schmircier]. Der Gold-
schatz im Römeriager. (lilustr.: Adalbert Pilch. 3., verb. Aufl.)

— Wien u.
München: sterr. Bundesverl. [1965]. 215 5. 8 Lw. 74—
Frühere AufL u. d. T. 5 c h rn 1 r g e r Der Gokchaiz.

113 Kleiner Tiorschutz-Kalender. Im Auftr. des Wiener Tierschutzvereines u. d.
Landestierschutzvereine f. Kärnten, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark,
Tirol, Vorarlberg sowie des Tierschutzvereines Villach u. Umgebung. Bearb.
e. Wilhelm H cra n t. lllustr. v. Elly Miltner. 1965. — Wien: Tierschutz-Verl.
[1964]. 56 5. kl. 8 Kart. 350

114 Der österreichische Tier- und Naturschutzkalender. Jahrbüchlein „Kleiner
Tierfreund“. Hrsg. in Zsarb. mit dem Osterr. Naturschutzbund. [Illustr.]
1965. — Wien: Bios-Verl. [1964]. 32 Bl. kl. 8 3—

115 Zwanzig Jahre Wien. 1945—1965. (lllustr.: Helga u. Haimo Lauth.) — (Wien:
Verl. f. Jugend u. Volk [1965].) 30 5. 8 [Umschlagt.] 460

116 Janovsk, Jaroslav: Kätzchen Mirl und der blaue Zirkuswagen [Modra
maringotka. Deutsch]. Erzählt f. kleine u. große Kinder. [Illustr.] (Lizenz
ausg.) — (Klagenfurt:) Buchgemeinde Alpenland [1963]. 173 S. 8°

Haibleder 25—
117 Zwanzig Jahre Wien. (lllustr.: Helga u. Haimo Lauth.) — (Wien: Verl. f.

Jugend u. Volk [1965].) 14 5. 8 [Umschlagt.]

10. Erziehung, Unterricht

118 Baar, Edeltrud. — Arbeitsblätter für die Schulreife-Entwicklungshilfe. Zsstel
lung. Edeltrud Baar. Entwurf d. Darstellungen: Heläne Jelinek. Zeichn. f.
die Reproduktion: Leopoldine Bräuhofer. [14. Aufl.] — Wien: Verl. f. Jugend
u. Volk [1965]. 2 Bl., 2 Tab. gef., 34 Bl. Fig. 4 [Umschlagt.]

Mappe 35—; DM 580
1‘O Birzele, Karl: Aktive Kinder. Theorie u. Praxis eines Erziehungsversuches im

Kinderdorf. (Bilder v. Stefan Arnsüss u Wiener Pressephot. Henisch.) —

Wien, München. Verl. 1. Jugend u. Volk; Wien: Verl. Jungbrunnen (1965).
184 S. gr. 8 Lw. 125—; DM 20‘80

120 Pädagogische P r o b 1 e m e des österreichischen Schulgesetzwerkes 1962.
Die neue Lehrerbildung. — Das neunte 5 c h u lj ah r. — 5 c h u 1 e in
Land und Stadt. Hrsg. v. Ludwig L a n g. (Kt.-Skizzen: Heinz Linhart.) —

Wien: sterr. Bundesverl. (1965). 225 5. 8 Kart. 98—

121 Höhere Techn. Bundeslehranstalt Klagenurt. Abteilungen f. Maschinenbau
u. Elektrotechnik. KMechan.-Techn. Versuchsanstalt.) Bericht. Hrsg. am
Schlusse des Schuljahres. 103. 1963/64. — (Klagenfurt 1964: Bauer.) 21 S. 8
Fruhcres u. d. T Bundes-Ocwerbcechue n Klajenfu,f 8 er c h t.

11



13, 105—120 9. Jugendschriften

105 Brornfield, Louis: Nacht in Bombay (Night in Bombay. [Deutsch]). Roman.
(Ubertr, v. E. v. Känel. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donau-
land [1965]. 442 S. 8° Lw. 54—

106 CIavel, Bernhard: Der Fremde im Weinberg (L‘Espagnol. Deutsch). Roman.
(Ubertr. v. Leonharda Gescher. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft
Donauland [1965]. 463 S. 8° Lw. 54•—

107 Conte, Manfred: Cassia und der Abenteurer. Roman. (Lizenzausg.) — Wien:
Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 378 S. 8° Lw. 45—

108 Dickens, Charles: Oliver Twist [The Adventures of Oliver Twist. Deutsch].
Roman. (Vollst. Ausg. in d. Übertr. v. Carl Kolb, durchges. v. Anton Rit
thaler. Nachw.: Karl Raubek. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Do
nauland [1965]. 459 S. 8° (Große Erzähler d. Weltliteratur.) Lw. 54—

109 Große Erzähler der Weltliteratur. s. D i c k e n s : Oliver Twist. Gr. 8.

110 Hunter, Evan: Mütter und Töchter (Mothers and daughters. [Deutsch]). Roman.
(Übertr. v. Werner v. Grünau. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft
Donauland [1965]. 671 S. 8° Lw. 63—

111 Kaittel, John: Amadeus. Roman. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft
Donauland [1965]. 462 S. 8° Lw. 40—

112 Leopold, Anton: Sanje i ma5te. Pjesme. [Illustr.] — Beö (Wien 3, Hain
burgerstr. 52: Leopold) 1965. 100 5. 4° [Maschinschr. vervielf.]
ITrume u. Phantasien. Gedichte.]

113 Rösler, Jo Hanns: Der unvollkommene Gärtner. [Illustr.] (Lizenzausg.) —

Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 298 5. 8° Lw. 36—
114 Vega (Ca r p 1 0), L o p e (Felix) de: [Teils.] Dramen. (Übertr. v. Hans

Schlegel. Nachw. v. Martin Franzbach. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemein
schaft Donauland [1965]. 913 5. 8° Lw. 8V—

115 Venatier, Hans: Der Major und die Stiere. Roman. (Lizenzausg.) — Wien:
Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 389 5. 8° Lw. 45—

116 [Wade, Bob.] — Whit M ast e r s o n [d. s. Bob Wade u. Bill M iii e r].
Schrei in der Nacht (A Cry in the night. Deutsch). — Kennwort Kanarien
vogel (Evil corne, evil go. Deutsch). 2 Kriminalromane in 1 Bd. (Deutsch
v. Irmgard Schmiele. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland
[1965]. 372 5. 8° Lw. 45—

117 Ziesel, Kurt: Und was bleibt ist der Mensch. Roman. (Lizenzausg.) — Wien:
Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 550 S. 8° Lw. 63—

9. Jugendschrlften

118 Broneder, Herta: Gasteiner Sagen. — Badgastein: Krauth (1964>. 78 S. kl. 8°
(Gasteiner Bücherei. 1.) Kart. 2250

119 Bruckner, Karl: Viva Mexiko Roman. (Illustr. v. Adalbert Pilch. 2. Aufl.) —

Wien: Verl. f. Jugend u. Volk [1963]. 233 5. 8° Hlw. 60—

120 Dlxon, Rex: Pocomoto auf großer Fahrt (Pocomoto cowboy cavalier.
[Deutsch]). (Übertr.: Ursula Markun. lllustr.: Werner Bürger.) — (Aarau:)
Sauerländer; (Wien:) Verl. f. Jugend u. Volk; (Berlin-Schöneberg:) Gebr.
Weiss [1965]. 187 5. 8° Lw. 58—

10



9. Jugendschriften 13, 121—132

121 Görz, Heinz. — Betthupferl. 365 Geschichten zur guten Nacht. Ausgew. u.
bearb. v. Heinz Görz. Mit lllustr. v. Hannes Limmer. 4. Aufl. — Graz u.
Stuttgart: Stocker [1965). 382 S. gr. 8° Lw. 93—

122 Hamre, Leif: Überschalljäger brennt! (Klart fly. [Deutsch.]) (übertr. v. Wilhelm
Dege. Lizenzausg. 1. Aufl. des Taschenbuches.) — (Berlin, München: Weiß;
Aarau: Sauerländer; Wien: Verl. f. Jugend u. Volk 1965.) 154 S. kl. 80
(Trio.-Jugendtaschenbücher. 42.> Kart. 18—

123 Hartl, Gerta: Eine plitschnasse Teichgeschichte und andere Märchen. (Hrsg.:
Buchklub d. Jugend. lllustr.: Dorothea Stiehl-Dinow.) — Wien: tsterr. Bun
desverl.; Verl. f. Jugend u. Volk [1964]. 31 S. 8° (Die goldene Leiter. 48.)

4
124 Kästner, Erich. — Leben und Taten des scharfsinnigen Ritters Don Quichotte.

Nacherzählt v. Erich Kästner. Mit 11 farb. Bildern u. 21 Zeichn. v. Horst
Lemke. (16. Taus. d. deutschsprach. Ausg.) — Wien, Heidelberg: Ueber
reuter (1963). 45 S. 4° Pappe 59—

125 Kästner, Erich. — Des Freiherrn von Münchhausen wunderbare Reisen und
Abenteuer zu Wasser und zu Lande. Nacherzählt v. Erich Kästner. Mit 11
farb. Bildern u. vielen Zeichn. v. Walter Trier. (54. Taue. d. deutschsprach.
Ausg.) — Wien, Heidelberg: Ueberreuter (1964). 46 S. 4° Pappe

126 Die goldene Leiter. 47 s. R 1 s z: Der Schimpansenbaum. Gr. 9; 48 s. H art 1
Eine plitschnasse Geschichte. Gr. 9.

127 Moody, Ralph: Bleib im Sattel! (Little Britches. [Deutsch.]) (Übertr. v. Fritz
Müller-Guggenbühl. Lizenzausg. 1. Aufl. des Taschenbuches.) — (Aarau:
Sauerländer; Berlin, München: Weiß: Wien: Verl. f. Jugend u. Volk 1965.)
186 S. kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher. 44.) Kart. 18—

128 Person, Tom: Caroline und die Howard-Farm (New Dreams for old. [Deutsch]).
(Ubers. v. Elisabeth v. Schmädel. Lizenzausg. 1. Aufl. des Taschenbuches.)
— (Wien: Verl. f. Jugend u. Volk; Berlin, München: Weiß; Aarau: Sauer-
länder 1965.) 157 S. kl. 8° (Trio- Jugendtaschenbücher. 43.) Kart. 1W—

129 Risz, Herbert. —Der Schimpansenbaum. Bakongo-Fabeln, erzählt v. Herbert
Risz. (Hrsg.: Osterr. Buchklub d. Jugend. lllustr.: Dorothea Stiehl-Dinow.)
— Wien: sterr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend u. Volk [1964]. 31 S. 8° (Die
goldene Leiter. 47.) 4—

130 Schwartzkopf, Karl-Aage: „Notsender. .. SOS“ [demarkspiloten. Deutsch].
(Übers. v. Thyra Dohrenburg. Textillustr. v. Katja Haßler. Lizenzausg. 1 Aufl.
des Taschenbuchs.) — (Wien: Verl. f. Jugend u. Volk; Berlin, München:
Weiß; Aarau: Sauerländer 1965.) 152 S. kl. 8° (Trio-Jugendtaschenbücher.
45.) Kart. 1W—
Die deutsche Buchausg. erschien u. ci. S c h wart z k 0 pf Die rätselhafte Insel.

131 Trio-Jugendtaschenbücher. 42 s. H am r e: Oberschalljäger brennt! Gr. 9;
43 s. P e r so n: Caroline u. die Howard-Farm. Gr. 9; 44 s. M 00 d y: Bleib
im Sattel! Gr. 9; 45 s. 5 c h w a r t z k o p f : ‚Notsender. . . SOS.“ Gr. 9.

132 Boylston, Helene Dore: Susanne Barden. Roman f. Mädchen in 3 Bänden.
(Lizenzausg.) 1. — (Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965].) 8°
1. B o y Ist o n Hinaus ins Leben. s. Gr. 9.

11



13, 133—142 10. Erziehung, Unterricht — 11. Schulbücher

133 Boylston, Helen Dore: Hinaus ins Leben (Sue Barton, student nurse. Deutsch.
— Sue Barton, senior nurse. Deutsch). (Deutsch v. Lena Stepath. lllustr.:
Heinz Jonak. Lizenzausg) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965].
320 S. 8° (Boylston: Susanne Barden. 1.) Lw. 45—

134 Wellen, Helene: Mein Wichtelbuch. Illustr. v. Anny Hoffmann u. Felicitas
Kuhn. — (Wien:) Buchgemeinschaft Donauland 11965]. 65 S. quer-8°

Kart. 27—

10. Erziehung, Unterricht

135 Müller, Franz: Der Schulgarten. Eine Anleitung f. Planung u. Gestaltung.
[lllustr.) — Klagenfurt, ((Museumgasse 21: Naturwiss. Verein f. Kärnten)
1963. 68 S., 1 Kt. gef. 8° (Carinthia 2. Sonderh. 23.) Kart. 2250

136 Schmidt, Karl. — Lehrstoffverteilung für die Musikerziehung an der Volks-,
Haupt- und der Unterstufe der allgemeinbildenden höheren Schule. Bearb.
v. Karl Schmidt. 2. Aufl. — Graz, Wien: Leykam; Wien: Osterr. Bundesverl.
(1965). 48 S. 8° Kart. 48—

137 100 Jahre Bundesgymnasium Hollabrunn. 1865—1965. — (Hollabrunn, Reuckl
str. 9: Scheibenreiter 1965.) 174 S., 2 Taf., 49 5. gr. 8°

11. Schulbücher

138 Caesar, G(aius) Julius. — C. Julii Caesaris Commentarii de bello Gallico.
[Ausz.] Auswahl. Im Anschluß an die Schulausg. v. lgnaz Prammer in d.
Bearb. v. Alfred Kappelmacher <17. Aufl.) neu hrsg. v. Johann S o f e r.
9., unveränd. Aufl. [T. 1.] — Wien: Hölder-Pichler-Tempsky; sterr. Bundes-
verl. 1965. 8° ([Sammlung lat. Klassiker.1)
[1. Grundwerk.J 144 S., 1 Kl. <art. 16—

139 Friesnegg, Franz: Die Fahrschule der Jugend. Ein Verkehrslehrbuch f. den
Unterricht in d. Schule, die Vorbereitung auf den Unterricht im Verkehrs-
garten u. f. die freiwillige laadfahrprüfung des Osterr. Jugendrotkreuzes.
[lllustr.] — Graz: (Leykam (1965). 91, 7 S. 8° Kart. 33—

140 Gedenkblatt für Herrn Bundespräsident Dr. Adolf Schärf. [Mit Portr.1 —

(Wien: Verl. f. Jugend u. Volk [1965].) 2 Bl. gr. 8- 3—; DM —50

141 (Lang, Othmar Franz:) Das war Bundespräsident Dr. Adolf Schärf. — Wien:
fisterr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend u. Volk (1965). 47 5., 4 Bl. Abb. kl. 8°

Kart. 18—; DM 3—

142 Ovidius Na so, Publius: [Werke, Ausz.] Ausgewählte Dichtungen. T. [1.]2. —

Wien: Hölder-Pichler-Tempsky; Osterr. Bundesverl. 1965. kl. 8°
11.] Hrsg. v. Gertrud H e r z 0 g - H a u s e r. Durchges. v. Hans Malicsok. 10. Aufl. 159 S.

Kart. 18—
2. Kommentar. Von Hans M a 1 c s e k. Mit 4 Abb. 3., durchges. Aufl. 143 S. Karl. 22—

12



14, 104—120 9. Jugendschrifteri

104 Hiro-Taschenbücher. 21 s. C a r 1 s e n : Opfergang d. Liebe. Gr. 8.

105 Hödlmoser- M 1 k u a, Romana: Der Regenbaum und andere ausgewählte
Märchen. [lllustr.] — Wien: Europäischer Verl. 1964. 30 S. 8° 30-..

106 Holzmüller, Max: Wohin der Weg? Roman. — Wien: Europäischer Verl. 1964.
283 S. 8° 90—

107 Kirchniayr, Ortwin: Nennen Sie mich Paul. Roman. — Wien: Molden (1965).

240 S. 8° Lw. 108—

108 List, Rudolf: Unter unversehrten Sternen. Gesammelte Gedichte. — Riect
im lnnkreis: Oberösterr. Landesverl. 1965. 135 S. 8° Pappe 5T—.

109 Der Roman der Woche. Sonderausg. s. Ca r 1 s e n : Opfergang d. Liebe.

Gr. 8.
110 Slabik, Hanns: Aufbruch vor Dämmerung. Ein Zyklus. — (Wien:) Europäischei

Verl. 1964. 48 S. 8 3250

111 Sonnleitner, Charlotte: Der Aufbruch. [Gedichte.] — (Wien: Europäischer Verl.

1964.) 30 S. gr. 8° 30—

112 Sonnwald, Leo: Über allem aber waltet Gott. [Gedichte.] — (Wien: Euro

päischer Verl. 1964.) 30 S. gr. 8 30W—

113 Stalzer, Anton: Kieselstein und Mauerriß. [Gedichte.] — Wien: lDsterr. Ver

lagsantalt (1965). 77 S. 8° Hlw. 32W—; DM 440

114 Weihs- Trost p r u g g, Henriette: Die nassen Augen <Marcel Delorme).

(lllustr.j — Wien: Europäischer Verl. 1964. 128 5. 8° 60—

115 Wouk, Herman: Arthur Hawke [Youngblood Hawke. Deutschj. Roman. (Aus

dem Amerikan. v. Helmut u. Christel Wiemken.) — (München:) Kindler

(1964: Ueberreuter. Wien). 857 S. 8° Lw. 192 40; DM 2W—; str 31.) —

9. Jugendsctirtften

116 Bruckner, Karl. — Wildnis. Die schönsten Geschichten v. Karl Brucknei

(Bildeinlagen: Marianne Bruckner.) — Wien: Domino-Verl. Brinek (1964).

115 6. 8° Kart. 3W—

117 Bull, Bruno Horst. — ABC, die Katze lief im Schnee. Ausgesuchte alte Am

menreime. Hrsg. v. Bruno Horst Bull. Linolschnitte v. Monika Spickhoff.

Ein Nachw. f. Eltern v. James Krüss. — Wien: Domino-Verl. Brinek (1964).

47 Bl. 8° Kart. 3W—

118 Clark, Ann Nolan: Blaukehlchen, das Indianerkind [Little Navajo Bluebira

Deutsch]. Erzählung. — Wien: Domino-Verl. Brinek (1964). 102 S. 8°
Kart. 3W—

119 Dahlmann- St o 1 z e n b ach, Gertrud. — Rätselraten ist getährlich — weil

man sich den Kopf zerbricht. Ausgedacht v. Gertrud Dahimann-Stolzen

bach. Gezeichn. v. Johannes Segieth. — Wien: Domino-Verl. Brinek (1964).

56 Bl. quer-kl. ° Kart. 3W—

120 [Eckert, Horst.] — J an o s c n [d. i. Horst Eckert]. Onkel Poppoff kann auf

Bäume fliegen. (Text u. Zeichn.: Janosch.) — Wien: Domino-Verl. Brinek

[1964]. 76 S. 8° Kart. 3W—
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10. Erziehung, Unterricht 14, 121—134

121 Hintz, Werner E[richl. — Kasperlespielbuch. Eine Sammlung v. Stücken f. die
Puppenbühne mit Bastelanweisungen. Hrsg. v. Werner E. Hintz. (Vignetten

Bettina Kemp. Lizenzausg.) — Wien Domino-Verl. Brinek (1964). 102 S.
8° Kart. 39‘—

22 Märchenbuch. Ausgewählte Hausmärchen. (Bildeinlagen: Bettina Kemp.) —

Wien: Domino-Verl. Brinek (1964). 94 S. 8° Kart. 39
123 Maier, Werner E. — Malen mit Farbstiften. (Malkassette.) Gesamtgestaltung v.

Werner E. Maier. Wien. Domino-Verl. Brinek (1964). 2 81., 18 Taf. 8°
Kassette 39‘—

124 Mandra der Magier und Rip Korby der Meisterdetektiv. Nr 1. — (Langenzers
dorf . Wien, Anton-Hanak-Gasse 5: Mauerhardt [1965].) 16 Bl. Abb. quer-kl.
8° Einzelnr 450; DM .70 sfr —P80ctrScheint aIIweise.

125 Prüssen, Valesca — Das Mondmännlein. Idee u. Bild v. Valesca u. Eduard
P r ü ss e r

— Wien: Domino-Verl. Brinek (1965). 12 Bl. 8° Kart. 29—
126 Zaak, Elke. — Kinderkaleidoskop. Hrsg. v. Elke Zaak. Zeichn. v. Erika Meier

A‘bert. — Wien: Domino-Verl. Brinek (1964). 111 S. 8° Kart. 39—

10. ErzIehung, Unterricht

127 Bundesgymnasium und Bundesrealgymnasium Innsbruck. Festschrift zur Er
öffnung des Neubaues. [lllustr.] — (Innsbruck, Reithmannstr. 1 u. 3: Dir.
des Bundesgymn. u. Bundesrealgymn. Innsbruck [1964].) 123 S., 4 Pl. gef.
gr.8°

128 Jahresbericht des Bundesgymnasiums und -Realgymnasiums Wien XII. Er
stattet vom Dir. Wilhelm G r 013. [Illustr.] (Schuljahr 1963/64.) — (Wien:
Bundesgymn. u. -Realgymn. Wien XII 1964.) 32 5. 8°
Früheres u. d. T.: .J a h r es b e r c h t des Bundesrealgymnasiums Wien XII.

129 Jahresbericht des Bundesgymnasiums in Freistadt, Cii [lllustr.] 94. — Frei-
stadt: Selbstverl. d. Anst. 1964. 42 S. gr. 8°

130 Bundesgymnasium Wien XIII. Jahresbericht. Schuljahr 67. 1963/64. — (Wien
13, Fichtnergasse 15: Verein d. Freunde des Hietzinger Gymn. 1964.) 50 5.
8°

131 (Bundesgymnasium Wien XVI.) Jahresbericht. [Illustr.] 1964. Wien 16,
Maroltingergasse 69—71: Selbstverl. des Bundesgymn. 11965]. 95 S. 8°
Früheres u. d. T.: Bundesrealgymnssium Wien XVI. J ah r es b e r i c h t.

132 Jahresbericht des Bundesrealgymnasium [II Graz. Bundesrealschule <2—8.
Klassen.) [Illustr.] 88. Erstattet am Schlusse des 92. Schuljahres. 1963/64.
— Graz, Keplerstr. 1: Bundesrealgymn. [1964]. 115 S. 8°
Früheres u. d. T.: J ah r es b e r ich t. Bundesrealschule Graz.

133 Jahresbericht des Bundesrealgymnasiums Linz. [Illustr.] Schuljahr 1963/64.
— (Linz: Bundesrealgymn. Linz [1964].) 93 S. 8°
Früheres u. d. T.: J ah r es b e r 1 oh t d. Bundearealschule Linz.

134 Jahresbericht. Bundesrealgymnasium Wien XV. [Illustr.] 1963/64. — Wien 15,
Henriettenplatz 6: Bundesrealgymn. Wien XV (1964). 64 S. 8°
Früheres u. d. T.: J a h r e s b e r i c h t. Bundesrealschule Wien XV.

11



15, 76—89 8. Schöne Literatur — 9. Jugendschriften

8. Schöne LItratur

76 Mack, Lorenz: Ein Baum wächst aus dem Herzen. Erzählungen. — Klagenfurt:
Kleinmayr 1965. 88 S. kl. 8 Lw. 48—

77 Zerzer, Julius: Das Bild wird Sinnbild. Gedichte. — (Linz:) Trauner [1965].
67 S. & Lw. 45‘—

78 Buchgemeinschaft Heimatland. 45/46 [vielmehr Sonderbd 8] s. K o 1 b e : Das
Bildnis d. Ahnfrau u. a. Erzählungen. Gi. 8.

79 Kolbe, Fritz: Das Bildnis der Ahnfrau u. a. Erzählungen. — Krems: Heimat
land-Verl. [1965]. 77 5. 8‘ (Buchgemeinschaft Heimatland. 45/46 [vielmehr
Sonderbd 8].) Hlw. 20‘—

9. Jugendschriften

80 unsere Freunde. 4 5. P a j o t : Lori, d. Papagei. Gr. 9; 5 s. P a j o t : Susi,
die Meise. Gr. 9; 6 s. P a j o t : Wir pflanzen eine Hyazinthe. Gr. 9.

81 KarI-May-Taschenbücher. 11 s. M ay: Am Stillen Ozean. Gr. 9; 19 s. M ay:
Kapitän Kaiman u. andere Erzählungen. Gr. 9; 65 s. M a y : Der Fremde aus
Indien. Gr. 9.

82 Lechner, Auguste: Die Abenteuer des Odysseus. Für die Jugend erzählt. Mit
vielen Bildern v. Hans Vonmetz. 9—16. Taus. — Innsbruck, Wien, München:
Tyrolia (1965). 299 5. 8‘ Hlw. 68‘—

83 May, Karl: Der Fremde aus Indien. Ungekürzte Volksausg. — Wien, Heidel
berg: Ueberreuter [1965]. 317 S. kl. 8 (Karl-May-Taschenbücher. 65.)

Kart. 19‘—

84 May, Karl: Kapitän Kaiman und andere Erzählungen. Ungekürzte Volksausg.
— Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 317 5. kl. 8 (Karl-May-Taschen
bücher. 19.) Kart. 19‘—

85 May, Karl: Am Stillen Ozean. Ungekürzte Volksausg. — Wien, Heidelberg:
Ueberreuter [19651. 317 5. kI. 8 (Karl-May-Taschenbücher. 11.) Kart. 19‘—

86 Pajot, Anne-Marie: Lori, der Papagei (Lorito, le perroquet. Deutsch). Phot.
v. Collyan. — (Wien, Hannover, Bern:) Forum (1965). 8 Bl. 8“ (Unsere
Freunde. 4.) Pappe 35‘80

87 Pajot, Anne-Marie: Susi, die Meise (Tit, la mäsange. Deutsch). Phot v. Guy
Dhuit. — (Wien, Hannover, Bern:) Forum (1965). 8 Bl. 8‘ (Unsere Freunde.
5.) Pappe 3580

88 Pajot, Anne-Marie: Wir pflanzen eine Hyazinthe (EIle pousse ma jacinthe.
Deutsch). Phot. v. Antoinette Barräre. — (Wien, Hannover, Bern:) Forum
(1965). 8 31. 8 (Unsere Freunde. 6.) Pappe 3580

89 Wutzel, Otto. — Die bunte Märchentruhe. Ausw. u. Bearb. Otto Wutzel. lllustr.:
Helga Aichinger. [2. Aufl.] Bd 1. — (Linz:) Trauner 1965. gr. 8
1. volksmärchen. Brüder Grimm, Ludwig Bechstein, Franz Ziska, Brüder Zinger!e,

Theodor Vernaleken, Otto Sutermeister, Peter Christen Asbjoernsen. 439 S. Lw. 198‘—

8



9. Jugendschriften 16, 93—106

93 Henz, Rudolf: Der Kartonismus. Ein satirischer Romar. — Graz u. Wien:
Stiasny (1965). 255 S. 8° (Henz: Werke in Einzelausgaben. [3.]) Lw. 135W—

94 Ilenz, Rudolf: Werke in Einzelausgaben. 3 s. H e n z: Der Kartonismus. Gr. 8.

95 Kuprian, Hermann: Das große Schemenspiel. Eine lyrische Tragödie. — Das
Kleine Schemenspiel. Ein lyrisches Proszenium. (lllustr.: Lois Egg.) —

Innsbruck: Universitätsverl. Wagner 1965. XII, 180 S. 8° (Schöpferisches
Tirol. 7.) Hlw. 87—

96 Lang, Othmar Franz: Zum Heiraten gehören zwei. — Wien u. München:
Listerr. Bundesveri. (1965). 167 S. 8 Lw. 72—

97 Rudnigger, Wilhelm: Kumm guat ham! A g‘reimte Fahrschul. (Vignetten:
Werner Lössl.) — Klagenfurt: Carinthia (1965). 45 5. 8°

Pappe 42—; DM 780

98 Torberg, Friedrich: [Teils.] Mit der Zeit — gegen die Zeit. Eingel. v. Herbert
Eisenreich. — Graz u. Wien: Stiasny (1965). 128, IV S. 8° (Stiasny
Bücherei. 142.) Kart. 18—

99 Waldinger, Ernst: Ich kann mit meinem Menschenbruder sprechen. Gedichte.
— Wien: Bergland-Verl. (1965). 251 5. 8 Lw. 128—; DM 2250

100 Windhager, Juliane: Staubflocken. — (Bahnhof ohne Namen.) 2 Hörspiele. —

Wien: Bergland-Verl. (1965). 79 5. 8° (Neue Dichtung aus sterreich. 112.)
Pappe 32—; DM 440

101 Zand, Herbert: Der Weg nach Hassi eI emel. Eingel. v. Alfred Holzinger. —

Graz u. Wien: Stiasny (1965). 123, IV 5. 8z (Stiasny-Bücherei. 144.)
Kart. 18—

102 Coster, Charles dc: Die Geschichte von Ulenspiegel und Lamme Goedzak
und ihren heldenmäßigen, fröhlichen und glorreichen Abenteuern im Lande
Flandern und anderwärts (La Lögende et les aventures höroiques, joyeuses
et glorieuses d‘Ulenspiegel et de Lamme Goedzak au pays de Flandres
et Ailleurs. [Deutsch]). (Ubers. v. Karl Wolfskehl. Mit einem Nachw. v.
Theun de Vries. lllustr. v. Eberhard Binder-Staßfurt.) Bd 1.2. — [Wien:]
Die Buchgemeinde 11965]. 8 Lw. 84V—
1. 359 S.
2. 432 S.

103 Buchgemeinschaft Heimatland. Sonderbd 11 s. S ach s : Der Sammler. Gr. 8.

104 Sachs, Walter: Der Sammler. Erzählungen. — (Krems: Heimatlandverl. 1965.)
89 5. 8 ([Buchgemeinschaft Heimtland.] Sonderbd 11.)

9. Jugendschriften

105 Baner, Skulda V[anadis]: Wenn ich das geahnt hätte! [First Parting. Deutsch.]
(Lizenzausg.) — Wien, München: Osterr. Bundesverl. [19651. 175 5. kl. 8°
(BV-Taschenbücher. 56.) Kart. 1W—
Frühere deutsche Ausg. u. d. T.: B a n r : Erster Abschied.

106 Boylston, Helen Dore: Susanne Barden in New York (Sue Barton, v!siting
nurse. [Deutsch]). (Obertr. v. Lena Stepath. Lizenzausg.) — Wien, München:
sterr. Bundesverl. [19651. 186 5. kl. 8° (BV-Taschenbücher. 55.)

Kart. 1W—

9



16, 107—116 10. Erziehung, Unterricht

107 Demmer, Elly: Was kribbelt und krabbelt und leuchtet und blüht. l]lustr. v.
Helga Demmer. — Wien, München: Osterr. Bundesverl. (1965). 38 S. gr. 8°

Pappe 4W—
108 BV-Taschenbücher. 55 s. B o y l St o n : Susanne Barden in New York.

Gr. 9; 56 s. B an ö r: Wenn ich das geahnt hätte! Gr. 9.
109 Zwergenkalender. Verf. u. illustr.: Elisabeth B u z e k. 1966. — Wien 1, Te

getthoffstraße 2: Seraph. Liebeswerk 1965. 63 S. kT. 8 3—

110 Deine Heimat und die Welt. (Leitung d. Hrsg.: Richard Bamberger u. Walter
Jambor. lllustr.: Fritz Busse [u. a.]) 1965/66. — (Wien 8, Fuhrmannsgasse
18a:) Osterr. Buchklub d. Jugend (1965). 8 (tsterr. Buchklub d. Jugend.
Jahrbuch. 1965/66, 7.) Jahresgabe f. Mitglieder
1965/66. Ausg. 6. allgemeinbildende höhere Schulen. 192 S.
1965/66, [a]. Ausg. f. die Berufsschuljugend. 192 S.

111 sterr. Buchklub d. Jugend. Jahrbuch. [Illustr.] Schuljahr 1965/66. 1—7. —

(Wien 8, Fuhrmannsgasse 18a:) isterr. Buchklub d. Jugend (1965). 8°
Jahresgabe f. Mitglieder

1965/66, 1. Schuljahr 1. 128 S.
1965/66, 2. Schuljahr 2. 157 S.
1965/66, 3. Schuljahr 3. 174 S.
1965/66, 4. Schuljahr 4. 174 S.
1965/66, 5. Schuljahr 5 u. 6 192 5.
1965/66, 6. Schuljahr 7 ii. 8. 192 S.
1965/66, 7. Deine Heimat u. die. Welt.

a. Gr. 9.
112 Knoppi. Eine Zwergengeschichte. []llustr.] (F. 28.) — (Wien 5, Kohlgasse 9:

tisterr. Mutterhi!fswerk [1965].) 8 5. 8°

10. Erziehung, Unterricht

113 ABS-Handbuch. Vorschriftensammlung für das allgemein bildende Schulwe
sen. Hrsg.: Leo K ö v es i, Robert M o r a w e k, Max Plattner. (Mitarb.:
Josef Bousek [u. a.]) [Loseblattausg.] ([Mappe) 4. Lfg 6.) — Innsbruck:
lnn-Ver(. (1965). 8
[Rückent.:] K ö v e s ABS.Handbuch.
([Mappe] 4.)

Lfg. 6. 15. 5. (19)65. 335 BI. Ringmappe 69320; Subskriptionspreis 58922
114 BBS-Handbuch. Vorschriftensammlung f. Berufsausbildung in Betrieb u.

Schule. ([Hrsg.:] Karl Ps e n n er, Wilhelm P at z au r e k.) [Loseblattausg.]
Erg.-Lfg. 1. — Innsbruck: lnn-VerI. 1965. 8°
Erg.-Lfg. 1. 80 81. 154—

115 tisterreichischer Bildungsbericht. (Red.: Friedrich Langer.) 1965. — (Wien 1,
Minoritenplatz 5:) Bundesmin. f. Unterricht (1965). 4
1965. 228 S., 6, 10 S. Kt.
[Umschlagt.:] Bundesmin. 6. Unterricht. B ii d u n 9 s b e r l c h t.

116 Bruckner-Konservatorium des Landes Oberösterreich. Jahresbericht. [lllustr.J
1963/64. — Linz, Waitherstraße 24: (Dir. des Bruckner-Konservatoriums des
Landes Oberösterreich [1965]). 48 S. 8°

10



17, 46—56 9. Jugendschriften — 10. Erziehung, Unterricht

46 Knjiga Mladje“. — Celovec [Klagenfurt]: (Druäba sv. Mohorja) 1965. kl. 8
S m o e : Ujeti krik. s. Gr. 8.
[Das Buch MIadje“.]

47 Mejak, na: Letzte Strophe. Briefe einer Liebe. — Krems: Heimatland-Verl.
(1963). 88 S. 8c ([Buchgemeinschaft Heimatland.] 41/42.)

48 Mlakar, Janko: Trebuänikove zgodbe. (Z risbami opremil Anton KoeIj.)
[Mit Portr.] — Celovec [Klagenfurt]: Druba sv. Mohorja 1963. 163 S. 8
[Die Geschichten des Trebunikov.]

49 Schloß, Egon: Echo im Spätherbst. Ein Pastorale von gestern. — Krems:
Heimatland-Verl. (1965). 114 5. 8‘ (Buchgemeinschaft Heimatland. 45/46.)

50 (Smolle, Karel.) — Miko M a ö e k ([d. i.] Karel Smolle). Ujeti krik. (Opremil
Valentin Oman.) — Celovec [Klagenfurt]: (Druäba sv. Mohorja) 1965. 57 5.
kI. 8 (Knjiga „Mladje“.)
[Der erlauschte Ruf.]

9. ‚Jugendschriften

51 Schauer. Ise: Himpel, Hampel, Humpel und der Vogel Hui. Gezeichn. v.
Emanuc a Delignon. — Wien: cisterr. Bundesverl. (1965). 38 S. gr. 8‘

Pappe 45—

10. Erziehung, Unterricht

52 bsterreich. Einheit, Freiheit, Unabhängigkeit. 20 Jahre zweite Republik — 10
Jahre Staatsvertrag. Festgabe d. Bundesregierung f. die österr. Jugend.
(Auswahl u. Gestaltung: Hermann K ä f e r, Anton Kolbabek, Hermann
Schnell. Klemens Zens.) [Illustr.] — Wien Österr. Bundesverl.; Verl. f.
Jugend u. Volk (1965). 95 S. 8 Kart. 39—

53 Stauber, Franz. — Erntedank. Ein Werkbuch f. Erntedankfeiern. (Zsgest. v.)

Franz Stauber (u. Leo 5 c Ii u 1 e r. Mit Beitr. v. Magda Babitsch [u. a. u.
mit Noten].) — Wien: Fährmann-Verl. (1965). 247 5. 8

Kart. 69‘—: DM 11—; str 11—

54 Bundesgymnasium u. -Realgymnasium f. Berufstätige, Wien XV. Bericht.
[lllustr.] Publikation Nr 13. Über das Schuljahr 1964/65. — (Wien 15,
Henriettenplatz 6: Dir, des Bundesgymn. u. Bundesrealgymn. f. Berufs

tätige 1965.) 36 S. 8

55 1. Bundesgymnasium Graz. Bericht. Erstattet v. d. Direktion. [lllustr.j Uber

das Schuljahr 1964/65. — (Graz, Carnerigasse 30—32: 1. Bundesgymn. 1965.)
91 5. gr. 8

56 1. Bundesgymnasium Wien XIX. Bericht. Mitgeteilt v. d. Dir. Über das Schul
jahr 1964/65. — (Wien 19, Gymnasiumstral3e 83: Dir. des Bundesgymn.
XIX 1965.) 27 5. 8

6



9. Jugendschriften 18, 99—110

99 Hirschler, lvo: Denn das Gras steht wieder auf. Roman. (Lizenzausg.) —

Wien: Buchgemeinschaft Donauland 11965]. 383 S. 80 Lw. 45—
100 Longhy, Claude: Aller Taten später Sinn (Chacun des jours du temps.

[Deutsch]). Roman. (Ubers. v. Grete Steinböck. Lizenzausg.) — Wien:
Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 479 S. 8 Lw. 54—

101 Petronius A r b t e r, [Titus]: Satyrikon [Satirae. Deutsch]. (Übers. v. Carl
Fischer mit den Erg. v. Nodot in d. Übers. v. Wilhelm Heinse u. mit einem
Nachw. v. Bernhard Kytzler. Mit 10 Bildtaf. d. Ausg. v. 1694/95. Lizenz
ausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 240 5. 8° Lw. 63—

102 Priestley, J[ohnj B[oynton]: Saturn über dem Wasser (Saturn over the water.
[Deutsch]). Bericht des Malers Tim Bedford über seine Abenteuer in Lon
don, Südamerika u. Australien. Hrsg. mit einigen voraufgehenden u. ab
schließenden Bemerkungen v. Henry Suigrave u. hier dem Lesepublikum
dargeboten. (Ubers. v. Hagen Thürnau. Lizenzausg.) — Wien: Buchge
meinschaft Donauland [1965]. 373 5. 8‘ Lw. 45—

103 Sagan, Fran9oise: Bonjour tristesse. (Deutsch.)
— ein gewisses Lä

cheln‘ (Un certain Sourire. Deutsch). 2 Romane. (Übertr. v. Helga Treichl.
Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965). 334 S. 8°

Lw. 45•—
104 Schaper, Edzard: Macht und Freiheit. Roman. (Nachwort: Helmut Pohl. Li

zenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 497 5. 8°
Lw. 54—

9. Jugendschriften

105 Kinderkalender. Bilder v. Lisbeth Hölzl. 1966. — (Fügen, Feldkirch: Seraph.
Liebeswerk [1965].) 61 S. kl. 8 4—

103 S[ank]t-Gabriel-Kinderkalender. [lllustr.] 1966. — (Mödling bei Wien: Mis
sionshaus St. Gabriel [1965].) 64 5. 8° Kart. 5—

107 Blyton, Enid: Das Tal der Abenteuer (The Valley of adventure. Deutsch).
Roman. (Deutsch v. Lena Stepath. Illustr.: Heinz Jonak. Lizenzausg.) —

Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 198 5. 8° HIw. 30—
108 Boyston, Helen Dore: Susanne Barden. 2 S. 80 y 1 St 0 n : Weite Wege. Gr. 9.
103 Boylston, Helen Dore: Weite Wege (Sue Barton, visiting nurse. Deutsch. —

Sue Barton, rural nurse. Deutsch). (Deutsch v. Lena Stepath. lllustr.:
Heinz Jonak. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965].
335 S. 8 (Boylston: Susanne Barden. 2.) Lw. 45—

110 Theuermeister, Käthe: Hummelchen. Die fröhl. Geschichte einer kleinen
Puppenmutti. — Hummelchen geht in die Schule. — Die erste Schulzeit
eines kleinen Wildfangs. 2 Romane. (lllustr.: Elly Miltner. Lizenzausg.) —

Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 302 5. 8° Hlw. 36—

9



8. Schöne Literatur — 10. Erziehung, Unterricht 19, 89—99

8. Schön. Llt.ratur

89 Lohberger, Hans: Lied aus dem Lärm. Gedichte. — Graz: Leykam in Komm.
1965. 91 S. 8° Lw. 48—

90 Oter, Maria. — 300 Jahre Wallfahrtskirche Maria Bildstein. Boten aus anderer
Welt. Festspiel. — ([Wolfurt: Eigen‘‘erl. 1965:] Vorarlberger Verlagsanst.,
Dorrbirn.) 32 S. 8° [Umschlagt.] Kart. 15—

91 (Paar, Karl Egmont.) — Ly ri k 1965. Prominenz u. Nachwuchs. Eine österr.
Anthologie. (Hrsg.: C. E. Paar. Linolschnitte v. Richard Kerschitz.) —

(Baden/Wien:) Weilburg-Verl. (1965). 172 S. 8° Lw. 99—
92 Schaukal, Richard v.: [Teils.] Um die Jahrhundertwende. (Hrsg. v. Lotte v.

Schaukal u. Joachim Schondorff.) — München, Wien: Albert Langen, Georg
Müller [1965]. 312 S, 8° (Schaukal: Werke in Einzelausgaben. [1.])

Lw. 14650; DM 1980
Enthält: Selbstdarstellung. — lntrieurs aus dem Leben d. Zwanzigjährigen. — Von

Tod zu Tod. — Leben u. Meinungen des Herrn Andreas v. Baithesser.
93 Schaukal, Richard v.: Werke in Einzelausgaben. (Hrsg. v. Lotte v. S c h a u

k a 1 u. Joachim S c h o n o r f 1.) [1.] — München, Wien: Albert Langen,
Georg Müller [1965]. 8°
11.] S c h a u k e 1: Um die Jahrhundertwende. 5. Gr. 8.

94 Aabye, Karen: [Teils. Deutsch.] Wir, die das Leben lieben. Romantrilogle in
1 Bd. (Obertr. v. Anna Stanley. Sonderausg.) — Stuttgart, Zürich, Salzburg:
Europäischer Buchklub [19651. 474 S. 8° Halbleder 60—
Enth.: 1. Es geschah an der Kisumer Höhe [Dat akete ved Kisum Bakke. Deutsch]. —

2. Die Herrin vom Kaiserhof [Fruen tu Kejsergrden. Deutsch]. — 3. WIr lieben das
Leben [Vi, der eisker livet. Deutsch].

95 Möller, Eberhard Wolfgang: Chicago oder Der Mann, der auf das Brot trat.
Roman. (Sonderausg.) — Stuttgart, Zürich, Salzburg: Europäischer Buch-
klub [1965]. 562 5. 8° HalbIeder 60—

96 Neumann, Alfred: Der Pakt. Roman. (Sonderausg.) — Stuttgart, Zürich, Salz
burg: Europäischer Buchklub [1965]. 358 5. 8° Halbleder 60—

97 Stewart, Mary: Das Jahr auf Valmy (Nine Coaches waiting. [Deutsch]). Ro
man. (Übertr. v. Hansjürgen Wille u. Barbara Klau. Sonderausg.) — Stutt
gart, Zürich, Salzburg: Europäischer Buchklub [1965]. 375 S. 8°

Halbleder 60—

10. Erziehun9, Unterricht

98 Sprecherziehung. 2 s. B a 1 s e r - E b e r 1 e: Sprechtechn. Obungebuch. Gr. 11.

99 Steinecker, Elisabeth Josefa: Die Geschichte des niederen Schulwesens im
heutigen Schulbezirk Gröbming bis zum Jahre 1869. [Mit Tab. u. Zsfas
sung.] — Graz 1965. IV, 220 Bl. 4° [Maschinschr.]
Graz, phil. Diss. 16. Juli 1965.

9



20, 112—125 9. Jugendschriften

112 Buchgemeinschaft Heimatland. 45/46 s. S c h o ß : Echo im Spätherbst. Gr. 8.
113 Jörg, Josef: Das alte Haus. Die Geschichte der Grabenhüttkeusche aus d.

zweiten Hälfte des vorigen Jhs. — Horn: Berger [1965]. 298 S. 8° Hlw. 62‘—
114 Krenek, Ernst: [Teils.] Prosa. Dramen, Verse. — München, Wien: Albert

Langen — Georg Müller (1965). 413 5. 8 Lw. 19610; DM 2650
115 London, Jack: An der weißen Grenze (A Daughter of the snows. [Deutsch]).

Roman. (Ubertr.: Rudolf Lampert. Neuaufl.) — Linz: Trauner (1965). 196 S.
8° Lw. 88‘—

116 Riemerschrnid, Werner: Steinbrüche. Gedichte aus 40 Jahren. — Salzburg:
0. Müller (1965). 109 S. 8° Kart. 68‘—

117 Scherzer- A u s 1 ä n d e r, Rose: Blinder Sommer. Gedichte. — Wien: Berg
land-Verl. (1965). 115 5. 8 (Neue Dichtung aus tsterreich. 110/111.)

Kart. 42‘—
118 Schoß, Egon: Echo m Spätherbst. Ein Pastorale von gestern. — Krems:

Heimatland-Verl. (1965). 114 S. 8° (Buchgemeinschaft Heimatland. 45/46.)
Berichtigung zu OB 1965, H. 17, Nr 49.

119 Stüber, Fritz: Demokrateia. Ein Spiel vom Parlament in Versen. Mit Pfeilen
f. Achillesfersen. — Frankfurt/Main: Heimreiter-Verl. (1965: Werner, Wien).
119 S. 8° Kart. 67‘70; DM 780

120 Tolstoj, Lev NOkolaeviö). — (Teils. Deutsch.1 Der Gefangene im Kaukasus
und andere Erzählungen. (Übers. v. Erich Boehme [u. a.] Auswahl u. bio
graph. Notiz v. Edgar Groß.) — München: Nymphenburger Verlagshandlung
(1965: Welsermühl, [Wels]). Lw. 7990; DM 1080

121 Voelter, Gretl. — Die schönsten Alpensagen. Erzählt v. Gretl Voelter. Illustr.
v. Maria Rehm. — Frankfurt/Main: Umschau-Verl.; Innsbruck: Pinguin-Verl.
(1965). 110 5. kl. 8° Kart. 2980; DM 480

122 Voelter, Gretl. — Die schönsten Blumen-Märchen. Ausgew. u. bearb. v. Gretl
Voelter. lllustr. v. Maria Rehm. — Frankfurt/Main: Umschau-Verl.; Inns
bruck: Pinguin-Verl. (1965). 120 S. kl. 80 Kart. 2980; DM 480

123 Waggerl, Karl Heinrich: Heiteres Herbarium. Blumen u. Verse. (Blumen-
aquarelle v. K. H. Waggerl. 34 Aufl.) — Salzburg: 0. Müller [1965]. 55 5. 80

Lw. 42‘—

124 Wallace, Edgar: Die seltsame Gräfin (The strange Countess. Deutsch). —

Die blaue Hand (The blue Hand, Deutsch). 2 Kriminalromane in
1 Bd. (Deutsch v. Ravi Ravendro. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft
Donauland [19651. 452 S. 8° Lw. 45‘—

9. Jugendschriften

125 Pöttinger, Josef. — Donausagen. Gesammelt u. neu erzählt v. Josef Pöttinger.
Illustr. v. Hans Cornaro. — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965].
189 5. 8° Hlw. 36—

10



21, 114—124 9. Jugendschriften — 10. Erziehung, Unterricht

114 Andric, lvo: Die Brücke über die Drina (Na Drini öuprija. [Deutsch]). Eine
Viöegrader Chronik. (Übers. v. Ernst E. Jonas.) — (Wien:) Die Buchgemeinde
[1965]. 428 S. 8° Lw. 54—

9. Jugendschriften

115 Fleming, Harry: Drei kleine Musikanten (Michael and the music makers.
[Deutsch]). Von 3 Freunden u. ihrer Musik, von Billy u. dem keuchenden
Karlchen. (Übers. v. Hans-Georg Noack. Textzeichn. v. Irene Schreiber.
1. Aufl.) — (Köln:) Schaffenstein (1965: Welsermühl, Wels). 79 5. 8°

Preis nicht mitgeteilt.
116 Jong, Meindert de: Das Rad auf der Schule (The Wheel on the school.

[Deutsch]). Kinder verwandeln ihre Welt. (Übers. v. Katrin u. Richard Kauf
mann. Textzeichn. v. Marianne Richter. 25—32. Taus. d. Gesamtaufl. Li
zenzausg. f. Osterreich.) — Wien: Leinmüller [1965]. 231 S. 8 Lw. 72—

117 Brzan, Jurij: Der Elefant und die Pilze (Kak je elefant do hribow Sol.
[Deutsch]). (lllustr.: Ludök Vimr.) — (Wien: Die Buchgemeinde 1964.) 22 81.
quer-8 Kart. 1W—

10. Erziehung, Unterricht

118 Aula. Studentenkalender. 1965/66. — (Graz: Aula-Verl. 11965].) 120 81. kl. 8°
Plastik 20—

119 Jahrbuch der berufsbildenden mittleren und höheren Schulen sterreichs.
Hrsg.: Gewerkschaft d. öffentl. Bediensteten. Red.: Heinrich F ritz -8 e r g -

hold. 1965. — (Wien: Agnes-Werk, Geyer 1965.) 521 S. kl. 8
Preis nicht mitgeteilt.

Früheres u. d. T.: J a [i r b u c h d. berufsbildenden mittleren Lehranstalten Oster.
reichs.

120 Die erste und die zweite Schulstufe. (Lehrplan
— Unterstufe.> Unter Berücks.

d. Ganzheitserziehung u. Ganzheitsbildung im Gesamtunterricht. Hrsg. v.
Josef W e y r i c h. Unter Mitw. v. Edwin Karas [u. a.] [Illustr.] — Graz,
Wien: Leykam (1965). 399 S. gr. 8D (Weyrich: Der Unterricht in d. Volks
schule. 1.) Hlw. 280—

121 Seel, Helmut: Zeitgemäßer Unterricht und seine Vorbereitung. (Versuch einer
Unterrichtsiehre auf gestaltpsycholog. Grundlage.> [Mit Kt.-Skizzen.] —

Linz: Haslinger (1965). 111 S. 8° (Wissenschaftl. Veröffentlichungen des
Pädagog. Institutes des Bundes in Oberösterreich. 2.) Kart. 58—

122 Suchodolski, Bogdan: Pädagogik am Scheideweg (La Pödagogle et es
grands courants philosophiques. Deutsch). Essenz u. Existenz. (Deutsch v.
Martin Donner.) — Wien, Frankfurt, Zürich: Europa-Verl. [1965]. 119 5. 8°
(Europäische Perspektivcn.) Kart. 54—

123 Wissenschaftliche Veröffentlichungen des Pädagogischen Institutes des Bun
des in Oberösterreich. 2 s. S e e 1: Zeitgemäßer Unterricht u. seine Vor
bereitung. Gr. 10.

124 Weyrich, Josef: Der Unterricht in der Volksschule. Ein method. Handbuch f.
Lehrer. [lllustr.1 (Bd 1.) — Graz, Wien: Leykam (1965). gr. 8
(1.) Die erste u. zweite S c h u 1 s tu f e. s. Gr. 10.

10



9. Jugendschriften 22, 106—117

9. Jugendschrlften

106 Demmer, Helga:,, Ich sah‘, ich seh‘ — was du nicht siehst...“ [Neuaufl.] —

(Wien, Hannover, Bern: Forum-Verl. [1965].) 8 Bl. quer-kl. 8°
Pappe 32—

107 Doppler, Alfred. — Das Märchenbuch. Eine Sammlung ‘d. schönsten Märchen
aus aller Welt. Hrsg. v. Alfred Doppler u. Robert Kl 1 n g e r. Mit 180
mehrfarb., zum Teil ganzseitigen Bildern v. Horst Schönwalter. 5., un
veränd. Aufl. — (Salzburg:) Andreas (1964). 543 5. gr. 8°

Kart. 196—; DM 36—
108 Görz, Heinz. — Betthupferl. 365 Geschichten zur guten Nacht. Ausgew. u.

bearb. v. Heinz Görz. Mit Illustr. v. Hannes Limmer. Bd 2. — Graz u. Stutt
gart: Stocker [1965]. gr. 8°
2. 344 S. Lw. 94—

109 Kalinke, Irmgard: Die Räuber im Turia-Wald. lllustr.: Xarlheinz Groß. Ausg.
f. Osterrelch. 1. Aufl.) — Wien: Osterr. Bundesverl. (1965). 95 S. 8°

Pappe 48—
110 Klllinger, Robert. — Das Sagenbuch. Eine Sammlung d. schönsten Volks

sagen, deutschen u. klassischen Heldensagen. Nacherzählt v. Robert
KiHinger, Ilse Ri ch t er u. Wolfgang R ö d er. Mit 108 mehrtarb., zum
Teil ganzseitigen Bildern v. Horst Schönwalter. — (Salzburg:) Andreas
(1965). 448 S. gr. 8° Lw. 196.—; DM 36—

111 Margl, Ludwig: Das Ungeheuer vom schwarzen Wasser und andere Tier-
geschichten aus Wald und Au. (Textil[ustr.: Adalbert Pilch.) — Wien: sterr.
Bundesverl. (1965). 181 5. 8° Lw. 72—

112 Preußler, Otfried: Die kleine Hexe. Mit vielen Textzeichn. v. Winnie Geb
hardt-Gayler. (Lizenzausg. f. Osterreich. 11. Aufl.) — Wien: sterr. Bundes
verl. (1965). 127 5. 8° Hlw. 53—

113 Preußler, Otfried: Der Räuber Hotzenpiotz. Eine Kasperlgeschichte. [Illustr.1
(Lizenzausg. f. sterreich. 6. Aufl.) — Wien: sterr. Bundesverl. (1965).
124 S. 8° Hlw. 53—

114 [Richter, Elisabeth.] — Use Gast [d. 1. Elisabeth Richter]. Brüder machen
manchmal Kummer. Illustr.: Emmy-Claire Haag. (Ausg. 1. sterreich. 1.
Aufl.) — Wien: sterr. Sundesverl. (1965). 122 5. 8° Hlw.53—

115 (Sandman 1 i Ii :u s, Irmelin:) Weißes Einhorn, rote Korallen (Enhörningen.
[Deutsch]). Die märchenhaften Erlebnisse d. kleinen Moel u. threr Puppe
Annerose. (Obers. v.Gerda Neumann. Textzeichn. v. Winnie Gebhardt
Gayler. 1. Aufl.) — (Köln:) Schaffstein (1965: Welsermühl, Wels.) 111 S. 8°

Pappe 50—

116 Sylt, Eva. — Unser Kater Oper. Erzählt v. Eva Sylt. Gezeichn. . Rudolf
Angerer. — (Wien, Freiburg, Basel:) Herder (1965). 31 5. 4°

Pappe 4W—; DM T80; sfr T80

117 James, George Payne Rainsford: Die Rächer vom Sherwood [Forest DayS.
Deutsch]. (Nach d. Obers. aus dem J. 1843 neu bearb. u. hrsg. v. Edwin
Orthmann. Illustr.: Gerhard Goßmann.) — [Wien:] Die Buchgemeinde
[1965]. 383 S. 8° Hlw. 33—
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22, 118—128 10. Erziehung, Unterricht — 11. Schuibücher

118 Verne, Jules: Die geheimnisvolle Insel [L‘lle mystörieuse. Deutsch]. lllustr.
v. Horst Bartsch u. Hilfe Blumfeld. (Ausg. bearb. u. leicht gekürzt.) —

[Wien:] Die Buchgemeinde [1965]. 461 S. 8° Hlw. 42—

10. Erziehung, Unterricht

119 Pädagogisch-psychologische Arbeiten des Pädagogischen nstituts der Stadt
Wien. 10 s. T ii e : Ein neuer Weg im Erstieseunterricht. Gr. 10.

120 Hilgendorff, Gertrud v.: Manierlich — erfolgreich — beliebt. Mit ll[ustr. v.
Edzard v. Cranach. 3. Aufl. — Graz u. Stuttgart: Stocker [1965]. 447 S. ßD

Lw. 169—
121 KozIik, Adolf: Wie wird wer Akademiker? Zum österr. Schul- u. Hochschul

wesen. — Wien, Frankfurt, Zürich: Europa-Verl. (1965). 205 5. 8° (tDster
reichprofile.) Kart. 98—; sfr 1680

122 Satory, Elisabeth: Das Kindergartenjahr. [Mit Noten.] (5. Aufl.) — (Graz, Wien,
Köln:) Styria (1965). 299 S. gr. 8 Lw. 11850; DM 1980; sfr 2285

123 Tute, Josef. — Josef Tille u. Anna Ti II e. Ein neuer Weg im Erstleseunter
richt. •Auf ganzheitl. Grundlage. 4., erw. u. verb. Aufl. — Wien: Osterr.
Bundesverl. [1965]. 143 S. 8° (Pädagog.-psycholog. Arbeiten des Pädagog.
lnst. d. Stadt Wien. 10.) Kart. 56—

124 Schriftenreihe des Landesjugend referates Niederösterreich. [III ustr.] 69. 70.
73. 74. 77.78. — (Wien 1, Herrengasse 23: Landesjugendreferat Niederöster
reich [1965].) 4
69. Eine pädagog. Pflicht: Geschlechtl. Erziehung d. Jugend. 11 8.
70 Jugend u. Massenmedien. 19. 20 S.
73. Kleiner Lesebogen — Mensch u. Tier. 4 S.
74. Sexualpädagog. Blätter. — Das Mädchen. 20 S.
77. Zum Lesen in Jugendverein u. Schule. 12 5.
78 = Geschlechtliche Erziehung. — 3. Der Vater in einer gewandelten Welt. 36 S.

125 Der Strahl. Ein Blick ins Schulleben. [lllustr.1 F. 5. Schuljahr 1964/65. — Wien
7, Kenyong. 4—8: Lehr- u. Erziehungsanstalten „Mater Salvatoris“ d.
Kongr. d. Töchter des göttl. Heilandes [1965]. 8°
5. 57 S.

126 Ueberreuter-Schulkalender. [lllustr.] 1965/66. — (Wien, Heidelberg: Ueber
reuter [19651.) 64 5. kl. 8°

11. Schulbücher

127 Aufgabensanimlung für den Unterricht aus Buchhaltung an kaufmännischen
Berufsschulen. (Von ‘einer Arbeitsgemeinschaft kommerzieller Lehrer d.
kaufmännischen Berufsschulen in Graz zsgest.) 3., durchges. Aufl. — Graz:
Stiasny (1959). 172 5., 1 Bl. gef. 8 Kart. 42—

128 Aufgabensammlung für den Unterricht aus Buchhaltung an kaufmännischen
Berufsschulen. (Von einer Arbeitsgemeinschaft kommerzieller Lehrer d.
kaufmänn. Berufsschulen in Graz zsgest.) 4., durchges. Aufl. — Graz:
Stiasny (1962). 168 S., 1 Bl. gef. 8° Kart. 42—
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9. Jugendschriften 23, 146—160

146 Pflanzl, Otto. — Das kleine Otto Ptlanzl Buch. — Salzburg, Stuttgart: Verl.
Das Bergland-Buch (1965). 134 S. 8° Lw. 79—; DM 1280; sfr 15‘—

147 Randel, William Perce: Ku-Klux-Klan (The Ku Klux Klan [Deutsch]). Mit
einer Einl. v. Hans Habe. (Ubertr. v. Liselotte Jullus. 1. Aufl.) — Bern,
München, Wien: Scherz (1965): [WelsermCihl, Wels]. 328 S. 8°

Lw. 155—; sfr 2280
148 Schaukal, Richard v.: [Teils.] Kindheit und Jugend. (Hrsg. v. Lotte v. Schau

kaI u. Joachim Schondorff.) — München, Wien: Albert Langen, Georg
Müller [1965]. 328 S. 8° (Schaukal: Werke in Einzelausgaben. [2.])

Lw. 14650; DM 1980
Enthält: Die Märchen von Hans Bürgers Kindheit. — Das Buch Immergrün. — Groß

mutter. — Von Kindern, Tieren und erwachsenen Leuten.
149 Schaukal, Richard v.: Werke in Einzelausgaben. 2 s. S c h a u k a 1: Kindheit

‘u. Jugend. Gr. 8.
150 Schreiber, Georg: Fahrt zur Hohen Pforte. Ein geschichtl. Roman. [Illustr.]

— (Graz, Wien, Köln:) Styria (1965). 276 S. 8°
Lw. 98‘—; DM 1580; sfr 1840

151 Strutz, Herbert: Staub unter Sternen. Erzählungen. (lllustr. v. Friederike Ko
schitz.) — (Klagenfurt:) Heyn (1965). 137 S. 8° Lw. 65‘—

152 Ugolini, Luigi: Mit Marco P010 am Hofe des Großkhans (Con Marco Pola
alla corte del Gran Kane. [Deutsch]). (ljbertr. v. Carla Steidl.) [Illustr.] —

(Graz, Wien, Köln:) Styria (1965). 292S. 8° Lw. 98‘—; DM 1580; sfr 1840
153 [Wallenstein-] M a r n e g g, Elisabeth: Das Größte aber ist die ‘Liebe. Ein

‘Buch f. „normale“ Christen. — Wien, München: Herold (1965). 100 S. 8°
Pappe 59—; DM 980

154 Weber, Fritz: Die Toten der Svea. Roman. — Salzburg, Stuttgart: Das Berg
landBuch (1965). 251 5. 8° Lw. 98‘—; DM 15‘80; str 1840

155 Weinhandl, Margarete: Frühiricht, Traum und Tag. [Gedichte.] — Graz:
Kienreich (1965). 83 S. 8° Lw. 44‘—

156 Ziak, Karl: Der Mensch und die Berge. Eine Weltgeschichte des Alpinismus.
Mit 62 Bildern auf Taf. u. 42 Zeichn. im Text. (3., erw. Aufl.) — Salzburg,
Stuttgart: Das Bergland-Buch (1965). 370 5. 8°

Lw. 159—; DM 24‘80; sfr 2860

157 Franke, Wilhelm: Mit wenigen Strichen. Ein Skizzenbuch. — (Krems: Heimat
land-Verl. 1965.) 60 5. 8° ([Buchgemeinschaft Heimatland.] 49.)

158 Buchgemeinschaft Heimatland. 49 s. F r a n k e : Mit wenigen Strichen. Gr. 8.

9. Jugendschriften

159 Brinsmead, Hesba F.: Das Mädchen und der blaue Kranlch (Pastures of the
blue crane. [Deutsch]). (Aus dem Engt. v. Inge Marten. lllustr.: Annette
Macarthur-Onslow.) — Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 255 5. 8°

Lw. 79‘—
160 Flory, Jane: Reise in den Sommer (Peddier‘s Summer. [Deutsch]). (Aus dem

Amerikan. v. Inge Marten. Illustr.: Lilo Rasch-Nägele.) — Wien, Heidelberg:
Ueberreuter (1965). 156 5. 8° Lw. 69‘—
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23, 161—174 9. Jugendschriften

161 Guggenmos, Josef. — Mutzebutz. Gedichtet v. Josef Guggenmos. Zeichn. v.
Emanuela Delignon. [2. AuS.] — Wien, München: Osterr. Bundesverl. (1965).
18 BI. gr. 80 Pappe 48—

162 (Harns, Mary K[athleen]:) TutU über den Dächern (Penny‘s Way. [Deutsch]).
Ein junges Mädchen gewinnt auf überraschende Weise eine echte Freun
din u. Vertrauen zu sich selbst. (Übers. v. Hans-Georg Noack. Textzeichn.
v. Helga Wahle.) (1. Aufl.) — (Köln:) Schaffstein (1965: Welsermühl, Wels).
159 S. 8 Preis nicht mitgeteilt.

163 Hjelm, Eva: Alarm in der II b (Per, Jörgen och onsdagsmyster let — Stölden
pa näsbyhus — Fallet bäckström. [Deutsch]). (Aus dem Schwed. v. Senta
Kapoun. lllustr.: Winfried Zeller-Zellenberg.) — Wien, Heidelberg: Ueber
reuter (1965). 314 S. 8 Lw. 89—

164 Immer wenn es Weihnacht wird. Mit einem Vorw. v. Manfred Hausrnann u.
Zeichn. v. Jenny Dalenoord. (Hrsg. v. Ingrid W ei x e I bau m er.) —

Wien, Heidelberg: Ueberreuter [1965]. 157 5. gr. 8 Lw. 89—

165 Meise, K[arlJ. — K[arl u.] G[rete] M eis e. Die Turbine. Das Abenteuer einer
Erfindung. Leben u. Werk Viktor Kaplans. [lllustr.J — (Graz, Wien, Köln:)
Styrla (1965). 163 S. 8 Hlw. 64—; DM 980; sfr 1165

166 O‘Farrell, Kathleen: Annabelle und ihre Gäste (Cousin Annabelle‘s Christ
mas. [Deutsch]). (Übertr. v. Gertrud Rukschcio. lllustr.: Elisabeth Vallisch.)
— Wien, Heidelberg: Ueberreuter (1965). 175 S. 8 Lw. 69—

167 Recheis, Käthe: Kleiner Adler und Silberstern. (Illustr.: Atelier Schmid. 4.
Aufl.) — Wien: Herder (1965). 305 S. 8 Hlw. 60—; DM 980; str 980

168 (Recheis, Käthe.) -- Das große Fabelbuch. (Neu bearb. v. Käthe Recheis,
Übertr. v. Käthe Recheis, Horst Bull, H. M. Ledig-Rowohlt, Curt Abel-Mus
grave u. Johannes Hertel.) Mit vielen Bildern v. Janusz Grabianski. —

Wien, Heidelberg: Ueberreuter (1965). 239 S. gr. 8 Lw. 89—

169 Reich, Traudi. — Ich und du. Kinderreime. Gesammelt v. Traudi Reich. Mit
Bildern v. Rudolf An g e r e r. (8. Aufl.) — (Wien, Freiburg, Basel:) Herder
(1965). 47 5. 4 Pappe 49—; DM 780; sfr 780

170 Sachs, Marilyn: Eine Freundin für Jenny (Amy moves in [Deutsch]). (Übers.
v. Christi tvlairhuber.) [lllustr.1 — Wien, Heidelberg: Ueberreuter (1965).
172 5. 8 Lw. 69—

171 Steiner, Afexis. — Unser Freund im Pelz. Gedichte f. unsere Kinder, ge
sammelt u. bearb. v. Alexis Steiner. lllustr. v. Adalbert Piich. — Wien,
München: Österr. Bundesverl. (1965). 33 5. gr. 8 Pappe 48—

172 Summers, James L.: Der grenzenlose Himmel (This Random Sky. [Deutsch]).
(Übertr. v, Franz L. Neher.) — Wien, Heidelberg: Ueberreuter (1965). 206 S.
8 Lw. 69—

173 Wendt, Irmela: Britta Tausendfuß. Eine lustige Mädchengeschichte zum Vor
lesen u. auch zum Seberlesen. (Mit Bildern v. Irene Schreiber. (1. Aufl.) —

(Köln:) Schaffstein (1965: Welsermühl, Wels). 111 5. 8‘
Pappe 50—; DM 680

174 Burgenland 1945—1965. Festausgabe d. burgenländ. Landesregierung an die
Jugend. (Verf. u. gestaltet v. Edmund Zi mm e r man n [u. a.] Graph.
Gestaltung: Toni Widihofer.) [lllustr.] — Eisenstadt, [Landhaus]: (Burgen
länd. Landesregierung) 1965. 165 5. quer-8
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10. Erziehung, Unterricht — 11. Schulbücher 23, 175—183

175 (Plattner, Gerhard:) Innsbruck 1945—1965. Aus Trümmern zur Europastadt.
[lllustr.] — (Innsbruck: Stadtmagistrat Innsbruck 1965.) 16 Bl. 8°

10. Erziehung, Unterricht

176 tisterreichische Schulstatistik. Hrsg. v. Bundesmin. f. Unterricht unter Mitw.
des tisterr. Statist. Zentralamtes. H. 14. Schuljahr 1964/65. — (Wien:
[tisterr. Bundesverl.] 1965.) 74 5. 4° [Umschlagt.] Karl 36—

177 Magistrat d. Stadt Wels, Kulturabt. Volkshochschule d. Staat Wels. Arbeits
plan (1947—1951/52: B ii du n g s p 1 an : 1952/53—1953/54: Ku r s v er -

ze 1 c h;n i s der Volkshochschule Wels (Volkshildungswerk>). [Zuletzt:] Für
Kurse, Vorträge, Führungen u. Fahrten. (1947)—1964/65. — Wels, Poll
heim:erstr. Museum): Volkshochschule d. Stadt Wels (1947—64). 8°
Mehrmalige Anderungen in Anlaß u. Untertitel nicht berücksichtigt.

178 Festschrift zur Eröffnung und Einweihung der neuen Gebäude der Volks-
und Hauptschule in Schrems N.ti. am 25. September 1965. IIllustr.] —

(Schrems: Stadtgemeinde Schrems 1965.) 20 Bl. quer-kl. 8°
[Umschlagt.:] Volks- und Hauptschule S c h r e m s, N. 0.

179 Kornitzer, Theodor: Vita Romana cottidiana. Lese- u. Obungsbuch f. Latein.
T. 1. — Wien: Osterr. Bundesverl. (1965). quer-8°
1. 256 S.

180 Villacher Merkur. Mitteilungsblatt des Absolventenverbandes der Handels-
akademie u. Handelsschule Villach. [lllustr.] Nr 33—39. 1962, Juni — 1964,
Nov. — Villach, F. X. Wirth:str.: Wedenig 1962—64. 8°
Früheres vergriffen. Erscheint faliweise.

11. Schulbücher

181 (Edtbauer, Hermann.) — Oberösterreich. HeImatkundl. Arbeitsbuch f. den
Sachunterricht auf d. Mittelstufe d. Volksschule. (Hrsg.: Georg Böhm.
Bearb.: Hermann Edtbauer, Heinz R i eg er, Hubert Stein kell ne r.)
[Mit Abb., Noten u. Kt.-Skizzen.] [1. Aufl.] — Linz: Haslinger [1965]. 80 S.
4° Kart. 40—

182 Gaar, Emil. — Lateinische Grammatik. Von Emil Gaar u. Mauritz 5 c h u St e r.
Unter Mitw. v. Rudolf Hanslik u. Josef Studeny. 13., unveränd. Aufl. —

Wien: Hölder-Pichler-Tempsky; tisterr. Bundesverl. [1965]. 264 S. gr. 8°
Hlw. 52‘—

183 Gaar, (Emil). — lnitia litterarum Latinarum. Zur Einf. in die Schriftsteller
lektüre. Abschlul3band des Liber Latinus A und B“. Unter Mitw. v. Wil
heim Skarek u. Hans Stadlmann. 6., unveränd. Aufl. [Nebst] Beih. — Wien:
HäIder-Pichler-Tempsky; tisterr. Bundesverl.: Verl. f. Jugend u. Volk [1965].
96 5., 2 Kt. gef., 16 5. gr. 8°
Beih.: Erklärungen zum 1. Teil.
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24, 77—91 9. Jugendschriften

77 Ekert- R o t h o 1 z, Alice M[aria]: Wo Tränen verboten sind. Roman d.Wandlungen. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [19651.543 S. 8° Lw. 54—
78 Große Erzähler der Weltliteratur s. M a n n : Buddenbrooks. Gr. 8.
79 Fielding, Henry: Tom Jones. [Deutsch.] Die Geschichte eines Findlings.(Übertr. v. Siegfried Lang. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 965 S. 8° Lw. 8V—
80 Guareschi, Giovannino: Don Camillo und Peppone (Mondo piccolo „DonGamillo“. [Deutsch]). Roman. (Übertr. v. Alfons Dalma.) Mit 38 einfarb. u.9 rnehrfarb. Federzeichn. des Autors. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemein

schaft Donauland [1965]. 318 S. 8° Lw. 45—
81 Kessel, Joseph: Patricia und der Löwe (Le Lion. [Deutsch]). Roman. (Übertr.v. Karl Rauch. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965].287 S. 8° Lw. 36—
82 Kröger, Theodor: Natascha. Roman. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemein

schaft Donauland [1965]. 438 S. 8° Lw. 40—
83 Lorenz, Albert: Alte Autos — junge Liebe. (lflustr.: Wilfried Zeller-Zellen.berg.)

— Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 280 S. 8° Lw. 45—
84 Maclean, Alistair: Die Überlebenden der Kerry Dancer (Seuth by Java Head.

[Deutsch]). Roman. (Ubers. v. H. E. Gerlach. Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965). 383 S. 8° Lw. 45•—
85 Mann, Thomas: Buddenbrooks. Verfall einer Familie. (Lizenzausg.) — Wien:

Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 603 S. 8° (Große Erzähler d. Welt
literatur.) Leder 63—

86 Rosegger, Peter: Ausgewählte Werke. (Ausw., Bearb. u. Einf.: Kurt E 1 g 1.)
[1—4.] — Wien: Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 8° Lw. 170—[1.] Als ich noch der Waldbauernbub war. — Mein Himmelreich. [Mit Portr. u. Zeittaf.]468 S.
[2.) Die Schriften des Waldschulmeisters. — Das ewige Licht. 1 Tat., 500 S.13.) Die Försterbuben. — Erdsegen. 1 Tat., 458 S.
[4.] Jakob der Letzte. — Heidepeters Gabriel. [Mit Porir.] 448 S.

87 Roth, Josef: Radetzkymarsch. Roman. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemein
schaft Donauland [1965]. 417 S. 8° Lw. 45—

88 Sharp, Margery: Die vollkommene Lady (The Nutmeg Tree. [Deutsch]).
Ein heiterer Roman. (Übers. v. Karin v. Schab. Lizenzausg.) — Wien: Buch
gemeinschaft Donauland [1965). 277 S. 8 Lw. 36‘—

89 Sinimel, Johannes Mario: Liebe ist nur ein Wort. (Lizenzausg.) — Wien:
Buchgemeinschaft Donauland [1965]. 562 S. 8° Lw. 63—

9. Jugendschriften

90 Bamberger, Richard: Mein zweites großes Märchenbuch. Mit vielen Bildern
v. Ernanuela Wallenta. (2. Aufl.) — Wien, München: Verl. f. Jugend u. Volk
(1965). 219 S. gr. 8° Lw. 92—

91 Bergengruen, Werner: Zwieselchen. Mit 4 Farbtaf., 1 Umschlagbild u. 48
lllustr. v. Marianne Scheel. (Lizenzausg.) — Wien: Verl. f. Jugend u. Volk
[1965]. 210 S. 8° Pappe 72‘—
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9. Jugendschriften 24, 92—106

92 Berkhof, Aster: Paavo der Lappe (Paavo, de Lap. [Deutsch]). (Obertr. v. Heinz
P. Kövari. Lizenzausg.) — Wien: Verl. f. Jugend u. Volk [1965]. 180 S. 8°

Lw. 72—
93 Burghart, Eleonora: Zipferl. Ein Wunsch u. 9 Abenteuer. (Textzeichn. V.

Adalbert Pilch. 3. Aufl.) — (Wien:) Verl. f. Jugend u. Volk 1965. 62 S. gr. 8°
Hlw. 48—

94 Dor, Milo. — Der Sohn des Wesirs. Märchen aus Jugoslawien, neu erzählt
v. Milo Dor. (lllustr. v. Fritzi Weidner,) — Wien, München: Verl. f. Jugend
u. Volk (1965). 155 S. 8° Hlw. 68—

95 Ehrenberger, Hilde: Martins großes Erlebnis. Ein Firmungsbuch. (lIlustr.:
Karl Seelos.) — Wien, München: Osterr. Bundesverl. (1966). 141 S. 8°

Lw. 78—
96 Haushofer, Marlen: Brav sein ist schwer. Zeichnungen v. Ilon Wikland. —

Wien, München: Verl. f. Jugend ii. Volk [1965]. 157 S. 8° Hlw.68‘—

97 Hörler, Hans: Jug auf neuen Pfaden. Eine Erzählung aus den ersten 2
Jahrtaus. vor Christus. (lllustr. v. Kurt Röschl.) — Wien, München: Verl.
1. Jugend u. Volk (1965). 184 S. 80 Hlw. 68—

98 Koenig, Lilli: Timba. Eine Hundegeschichte. (lllustr. v. Lilli Koenig. 2., verb.
Aufl.) — Wien: Verl. f. Jugend u. Volk (1965). 124 S. gr. 8° Hlw.62—

99 Lynch, Patricia: Die Zaubermelodie (Brogeen follows the magic tune. [Deutsch]).
lllustr. v. Peggy Fortnum. (Obers. v. Ingrid Wegner. Lizenzausg. f. ster
reich.) — (Wien:) Verl. f. Jugend u. Volk (1965). 167 5. 8° Hlw. 58—

100 Pflagner, Margit: Findling im Schnee. (llIustr. v. Kurt Röschl.) — Wien, Mün
chen: Osterr. Bundesverl. (1966). 109 S. 8° Lw. 69—

101 TümmeI, Else. — Neue Rätselstiege. Zsgest. v. Else Tümmel. Illustr.: Jutta
Kirsch-Korn (Ausg. f. sterr.) — Wien: CLsterr. Bundesverl. (1965). 4.8 Bl. 8°

Pappe 53—
102 Tuwim, Irena: Der Schwänzer-Heinz Marek Wagarek. Deutsch]. (Obers. v.

Helene Lahr u. Oskar Jan Tauschinski.) Bilder v. Jerzy Srokowski. —

Wien, München: Verl. f. Jugend u. Volk (1965). 28 S. gr. 8° Pappe4O—

103 Ungar, Anna: Die Prüfung der Kati Biro. — Wien, München: Verl. f. Jugend
u. Vo[k (1965). 209 S. 8° Lw. 78—

104 Das große Buch der wilden Tiere. (Übertr. v. Friedrich Plutzar.) Mit vielen
Bildern v. Janusz Grabianski. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft
Donauland [1965]. 236 S. gr. 8° HN.54—

105 Ferra- M i k u r a, Vera: Kasperl und der böse Drache. Lustige Abenteuer f.
ABC-Schützen. Gezeichn. v. Emanuela Delignon. — Wien: Buchgemein
schaft Donauland [1965]. 53 5. gr. 8° Pappe 27—

106 Klauser, Herbert. — Herbert Klauser, Robert P o lt. Vom Höhlenrnenschen
zum WeItraumforscher. Ein Buch v. den Wundern des Alltags u. den
Abenteuern des menschl. Fortschritts. Mit 32 Bilds., davon 8 vierfärb., u.
vieTen Textillustr. (Lizenzausg. [f. die Buchgemeinschaft Donauland].) —

München: Südwestverl.; (Wien: [Buchgemeinschaft Donauland 1965]). 350S.
gr. 8° Lw. 63‘—
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24, 107—116 10. Erziehung, Unterricht — 11. Schulbücher

107 May, Karl: Halbblut. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemeinschaft Donauland
[1965]. 398 S. 8 Lw. 30—

108 May, Karl: Weihnacht im wilden Westen. (Lizenzausg.) — Wien: Buchgemein

schaft Donauland [1965]. 397 S. 8 Lw. 30—

10. Erziehung, Unterricht

109 Mit eigenen Büchern lernt sich‘s besser. Einsendungen zu dem Preisaus

schreiben f. Lehrpersonen. (Zsgest. v. Josef L e lt e r.) [2. Aufl.] — (Wien

1, Singerstr. 12:) Arbeitsgemeinschaft österr. Schulbuchverleger [1965].

30 S. 8°
110 Ternitzer Forum. Diskussionsblatt des Bildungsvereines Ternitz. 1960.1961.

[Mehr nicht erschienen.] — (Ternitz: Bildungsverein Ternitz) 1960—61. 40

Abschluß zu OB 1961, H. 3, Nr 70.

11. Schulbücher

111 Alt- und Neu-Wien. Ein Heimatbuch f. die Kinder d. 3. Klasse. (Neu bearb.

v. Friederike L a n z e 1 s d o r f e r u. Emmy Wo h an k a. l(lustr. v. Willi

Bahner. 5. Aufl.) T. 1. 2. — Wien: sterr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend u.

Volk [1965]. 8°
1. 89 S. Kart. 30—
2. 120 S. Kart. 36—

112 Brauner, Franz. — Flechenbuch für österreichische Volksschulen. Von Franz

Brauner u. Karl Werte c k. [lllustr.] 12. Aufl. (4.) — Wien: Hölder-Pichler

Tempsky; sterr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend u. Volk; Graz, Wien: Leykam

1965. 8°
(4.) 4. Schullahr. 80 S. Kart. 14—

113 Haselbach, Volkmar. — Kärnten. Heimatkundl. Arbeitsblätter f. die 4. Stufe d.

Volksschulen. Zsgest. v. Volkmar Haselbach u. Andreas F 1 s c h e r. [Mit

Kt.-Skizzen.] (6. Aufl.) [Loseblattausg.1 3 Teile. — Graz, Wien: Leykam

(1965). 196 S. quer-8 In Kart.-Sammelmappe 4250

114 Hausmann, Franz: Merkstoff aus Deutsch. Hilfs- u. Wiederholungsbuch. 15.

Aufl. — Wien: Hölder-Pichler-Tempsky; Osterr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend

u. Volk; Graz, Wien: Leykam (1965). 67 5. gr. 8° Hlw.28—

115 Ich kann schon lesen. 1. Leseheft. Von Elfriede M ü II e r [u. a.1 Text

il(ustr.: Hella Soyka. Ausgabe A in Blockschrift Antiqua).) — (Wien:)

Verl. f. Jugend u. Volk [1965]. 15 Bl. 8 Kart. 8—

116 Neues Rechenbuch für die österreichischen Volksschulen. Hrsg. v. Konrad

Fa 1 k, Rudolf 5 c h ö n [u. a.] (Landausg.) Schulstufe 2.3. — Wien:

Hölder-Pichler-Tempsky; sterr. Bundesverl.; Verl. f. Jugend u. Volk;

Graz, Wien: Leykam [1965]. 8°
2. (Bilder v. Hans Krannich.) 10., unveränd. Aufl. 119 S. Kart 18—
3. (Zeichn.: Melhod. Entwurf v. Rudolf Schön, Ausführung v. Hans Krannlch.) 12.. un.

veränd. Aufl. 136 S. Kart. 19—
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